

DEBRECZENI UJSÁG

Előfizetési ára egész évre 36 pengő, félévre 18 pengő, negyedévre 9 pengő, egy óra 3 pengő, egyes szám ára hétköznap 12 fillér, vasárnap 24 fillér.

HAJDUFÖLD
KER. POLITIKAI NAPILAP

Szerkesztőség, kiadóhivatal és apróhirdetések felvételi helye: Piac-utca 56. szám (Vármegyeháza mellett).
Telefon: 21-90, telefon este 10 órától: 23-48. szám.

(TRIANON 18.) 1937 JÚLIUS 15.

CSÜTÖRTÖK

XLI. ÉVFOLYAM, 158. SZÁM

Az ifjúságért

Megjelent a kormányrendelet, amely szabályozza a Nemzeti Önellösítési Alap felhasználásának módjait. A miniszterelnök kormányváltása után röviddel bejelentette ennek az alapnak az életre hívását s a rendelet most valóra váltja ezt a nemzeti szempontból oly nagyfontosságot jelentő ígéretet.

A rendelet részletező pontossággal meghatározza, hogy kik és milyen körülmények között nyervehetnek az alaphoz támogatást. Alapvetően az az elv, hogy elsősorban a főiskolai végzettséggel rendelkezők kapjanak a pályakezdéshez és pályaalapításhoz segélyt, azután következnek az érettségizettek, de ezenkívül olyanok is kaphatnak a Nemzeti Önellösítési Alaphoz kölcsönt, akik külön meghatározott képesítéssel nem rendelkeznek, de szakmájukban a megfelelő tudást és gyakorlatot elsajátították s a megkívánt személyi feltételekkel rendelkeznek. A Nemzeti Önellösítési Alap nem ajándékot, hanem kifejezetten kölcsönt nyújt a szociális szempontok messzemenő figyelembevételével segítő elv az egzisztenciateremtést. Olvan azonban, hogy a kölcsön törlesztéséből és egészen mérsékelt kamattal befolyó összegeket ismét újabb és újabb egzisztenciák teremtésére fordíthatja.

A most megjelent rendelet meghatározza, hogy a kölcsönnyújtás tartama legfeljebb tíz év, a kamat maximuma két százalék, az alap felhasználásáról döntő tanács — azonban még ezt a két százalékot is mérsékelheti, vagy elengedheti, sőt továbbmenőleg arra is van lehetőség, hogy magát a tőketörlesztést is felfüggeszse méltánylást érdemlő esetekben. Fontos alapfeltétel az is, hogy az egzisztenciát teremtő kölcsönben csak negyven éven aluliak részesülhetnek s a tanács kivétel ez alól hardirokkanttal, tűzharccsal, vagy vitével szemben alkalmazhat.

A Nemzeti Önellösítési Alap a maga nagy nemzeti céljait abban a vonatkozásban is szolgálja, — hogy elsősorban a vidékre kívánczókat részesíti kölcsönben. A rendelkezésre álló összegnek mindössze 20 százaléka fordítható a budapesti elhelyezkedést kívánók támogatására. A tanács természetesen megfelelő formában ellenőrizni fogja, hogy a nyújtott kölcsönt rendeltetési céljára fordítják-e és abban az esetben, ha a kölcsönben részesült nem fordítja az eredeti célra a kapott összeget, a kölcsön azonnali visszafizetése válik esedékessé. A rendeletnek ez az intézkedése előrelátással akadályozza meg a könnyelmű hitelezést és adósságinálást.

A Nemzeti Önellösítési Alap felhasználást szabályozó rendelet nyíltan és határozottan előnyben

Darányi Kálmán miniszterelnök nyilatkozata Európa békéjéről

Magyarország követeli fegyverkezési egyenjogúságának elismerését — A magyar nép kitart ezeréves alkotmánya és a keresztény nemzeti irányzat mellett — Európa jobb jövője az igazi béke megszervezésétől függ: mondotta a miniszterelnök

Stokholm, július 14. A „Dagligt-Allhandan” közli Darányi Kálmán dr. magyar miniszterelnöknek Svén Aurél lapkiküldött tudósítója előtt tett nyilatkozatát.

A tudósító mindenekelőtt Európa jövőjéről intézett kérdést Darányi Kálmán miniszterelnökhöz, aki a következőkben válaszolt:

— Az európai kérdések egész sora megoldatlan. Rendezetlen állapotban van több nemzetközi kérdés is és a nemzetek között ellentétek mutatkoznak. Mégis azt hiszem, hogy a népek általános békevágya és a vezető államférfiak békepolitikája megtalálja az utat, amely nyugodtabb és rendezettebb viszonyokhoz vezet.

Egész Európában erős fegyverkezés folyik. Az általános fegyverkezési verseny közepette Magyarország úgyszólván az egyetlen európai állam, amely a békeszerződés tarthatatlan rendelkezése következtében még mindig nélkülözi az egyenjogúságot.

Vagyis Magyarországnak még mindig tilos annak a jogos övédelemnek megszervezése és kiépítése, amely minden államot természetesen megillet. A miniszterelnök itt utalt Kánya Kálmán külügyminiszter expozéjára arra a részére, amelyben kifejtette, hogy sokan azt az elvet vallják, hogy a gyenge veszélyeztetni leginkább a békét, mert kísértésbe hozza az erőseket.

Magyarország ezért követeli, hogy a népszövetségi alapon alapuló nemzetközi szerződésben feltétlenül és minden ellenszolgáltatás nélkül ismerjék el felségjogát.

Magyarország ragaszkodik ahhoz, hogy az 1932 decemberében elvben kimondott egyenjogúság a gyakorlatban is megvalósuljon. Arra a kérdésre, hogy ma a demokrácia, vagy a diktatúra a megfelelő kormányforma-e, a miniszterelnök így felelt: Az a nézetem, hogy mindkét kormányformával lehet jó és rossz politikát folytatni. A lényeg nem a formában van, hanem a tar-

talomban és rá kell bízni minden országra, hogy azt a módszert válassza, amellyel leginkább reméli, hogy elérheti virágzását.

Mi, magyarok kitartunk ezeréves alkotmányunk s a keresztény s nemzeti irányzat mellett, melyet egyedül a konzervatív népi politika keretében törekszünk megvalósítani.

Minden lelkiismeretes államférfiúnak legfőbb törekvése, hogy el lehessen kerülni egy újabb világháborút, mert az kétségtelenül katasztrofális lenne az európai civilizációra — folytatta a miniszterelnök.

A magyar kormány nézete szerint Európa jobb jövője az igazi építő béke megszervezésétől függ.

Ennek keretében — fejezte be szavait a miniszterelnök — a nemzetek közötti érdekellentéteket az államok felségjogának és méltóságának megóvása mellett a kölcsönös megállapodás és kiegyezés útján rendeződnek.

Széll József belügyminiszter nyilatkozata a kisebbségi kérdésről

Magyarországon a kisebbségek mindig egyenlő elbánásban részesültek A Népszövetség a legnagyobb akadálya az igazi békének — A magyar főváros közelében a németek 200 éven keresztül megőrizték nyelvüket

Budapest, július 14. Széll József belügyminiszter a következő nyilatkozatot bocsátotta a MTI rendelkezésére:

Nyilatkozni kívánok — mégpedig az illetékes miniszter urakkal egyetértésben — békeszerződések által teremtett Közép-Európa legégetőbb s ennél fogva leg súlyosabb kérdéséről a kisebbségi problémáról s a problémának Magyarországra kiható vonatkozásairól. Ismeretes, hogy

Magyarországot ez a kérdés két szempontból érdekli.

Egyrészt a más államokhoz csatolt több millió lelket számláló magyar kisebbségeknek, másrészt a megmaradt országrészen élő nem magyar anyanyelvű magyar állampolgárok szempontjából.

A magyar kormány törekvése mindig arra irányult, hogy a külföldön élő magyar kisebbségek tekintetében elfoglalt szigoruan

nemzetközi jogi alapon nyugvó álláspontjukat minden, e szempontból szigoruan nemzetközi jogi alapon nyugvó álláspontjukat minden, e szempontból szám-bajóható fórum előtt s minden legális eszköz felhasználásával ismertessék s annak lehetőségéhez képest érvényt is szerezzenek. E tekintetben mindig csak azt kívántuk, amit a kérdésre vonatkozó szerződések ugyan-csak célul tűztek ki, t. i. azt, hogy

részesíti a vidékre kívánczókat, elősegíti tehát a nálunk különösen szükséges decentralizációt. — Életrevaló a törekvés, mert gátat emel a fővárosba való özönlés elé

és lehetővé teszi, hogy a pályakezdő ifjak jelentős része visszaküldjön arra a vidékre, ahonnan származik és ott teljesítse hivatását, ott legyen terjesztője, ápolója

a nemzeti kultúrának. A Nemzeti Önellösítési Alap hatalmas új fegyver abban a harcban, amelyet folytatnia kell minden magyarnak egy jobb jövő érdekében.

Erdőbénye gyógyfürdő

kénsavas, vasas vizű, por- és szélmentes klimatikus gyógyhely 3000 hold erdővel.

50 %-os visszautazási kedvezmény!

Prospektust kérjen a fürdő-igazgatóságtól!

kisebbségeink teljes politikai szabadságuk birtokában fejleszthessék szellemi s gazdasági kultúrájukat s ezzel biztosíthassák további fennmaradásukat.

Ha a mindenkori magyar kormányok ily irányú törekvéseit csak ritkán koronázták siker, az, a mi esetleges mulasztásunkra nem vezethető vissza.

A politikai erők jelenlegi megszólása a Népszövetség struktúrája s ezidőszerű beállítottsága — tehát oly tényezők, amelyekkel szemben a jog- és politikai észszerűség nem tudott érvényre jutni, — teremteték meg azt a sajnálatos helyzetet, amely a legkevésbé sem járult hozzá a béke megszilárdításához, sőt ellenkezőleg, egyenesen akadályozta és akadályozza a kien-gesztelődés szellemének kifejlődését.

Ezen felfogásunk logikus következménye az a magatartás, amelyet a magyar kormány elfogadni kényszerül a mai országhatárok között élő, nem magyar anyanyelvű állampolgárokkal szemben.

Ezek között az állampolgáraink között első helyen, mint számban legerősebb kisebbség a magyarországi német kisebbség áll, amely a magyar nemzettel való törhetetlen összetartozását bizonyára a jövőben is meg fogja őrizni ugyanúgy, mint ahogy azt a múltban mindig tette. Történelmi visszapillantást vetve a múltba, meg kell állapítanom, hogy a német kisebbség sem tartozik a magyar föld autochthon eredeti letelepülési lakosságához.

Őseink német anyanyelvű honfitársainkat is, mint telepeket hívták be, a magyarság megrikult sorainak kitöltésére. Ha elő is fordult, hogy közülük egyesek magyarokká váltak, ez minden erőszak s nyomás nélkül automatikusan, természetes társadalmi beolvadás, felszívódás útján történt.

Ahol pedig nagyobb tömegekben éltek teljes mértékben meg is őrizték német mivoltukat, éppen a magyar főváros közvetlen közelében még ma is vannak olyan németnyelvű községek, amelyek két évszázadon keresztül zavartalanul élhettek és szabadon fejleszthették német kultúrájukat.

Ha ez nem így lett volna, Magyarországon ma már nyilván nem lehetnének német kisebbségek. Az állampolgári jogok gyakorlása terén, ugyan úgy, mint gazdasági téren is, hazai kisebbségeink a magyar többséggel mindenkor egyenlő elbánásban részesültek.

oly annyi, hogy e tekintetben részükre jogosult panasz sohasem hangozhatott el. Kisebbségi politikánk alapelvét képezi, — hogy Magyarország az ő német, vagy egyéb nem magyar anyanyelvű állampolgárait legalább is olyan kedvező bánásmódban kívánja részesíteni, mint amilyen

elbánási joggal várhatunk el viszont mi is azoktól az államoktól, amelyeknek területén magyar anyanyelvű kisebbségek élnek. A kisebbségi problémára vonatkozó jogalkotásunk teljes összhangban is áll ezzel az alapelvvel. Ebből következik, hogy Magyarországnak a kisebbségi kérdés terén nem is kell semmilyen újabb alapvető rendelkezést eszközözölni. Csak arra van szükség s ez a magyar kormány eltökélt akarata és célkitűzése, hogy a már kiadott meglévő rendelkezések a gyakorlati életben is teljes megvalósulást nyerjenek. Amennyiben a magyar kormány e szándékával s célkitűzésével ellentétes felelőtlen törekvések lennének észlelhetők, a kormány el van határozva arra, hogy tekintélyének egész súlyát latba vesse minden egyes olyan esetben, amikor az államnak a kisebbségi kérdésben lefektetett alapelveit veszélyeztetve látja. A kormánynak ez az elhatározása vonatkozik elsősorban az iskolai

kérdésre, a kulturális és vallási egyesületek alakíthatására, valamint arra, hogy — mint ezt minden kétséget kizáró módon már ismételtelen kijelentette, — nem fog érvényesülni engedni semmiféle olyan törekvést, amely a német és más nem magyar anyanyelvű kisebbségek kultúrájának s nyelvhasználatának szabadsága ellen irányul, — mint ahogy azt a vallás- és közoktatásügyi miniszter úr is nem egyszer leszögezte minden kétséget kizáró módon. En, mint a magyar közigazgatás helyes menetéért elsősorban felelős m. kir. belügyminiszter, a leghamarabb tudhatom meg azt, ha ilyen, a kormány szándékával ellenkező felelőtlen törekvések felütköznek fejüket s el vagyok tőkével, hogy nemcsak egyes miniszterársaim, hanem ha kell az összkormány tekintélyét hívom segítségül minden olyan esetben, amikor a kisebbségi kérdésben veszélyeztetve látom az ország alapvető irányelveit,

Melegebb idő várható

Hazánkban ma folytatódott a javulás, de még többfelé volt a nap folyamán eső, főként a nyugati és északkeleti határszélek közelében. Jóslás: Mérsékelt északnyugati, északi szél, néhány helyen, főként északon délutáni záporosó, esetleg zivatar. A hőmérséklet lassan tovább emelkedik.

Kiszabadult Lakatos János, az utolsó dánosi cigány

Érdekes vendége volt tegnap délelőtt a budapesti főkapitányság büntető osztálynak: alacsony növésű, ősz hajjuszú, sárga ptykés, tarkaruhás cigány, a hírhedt dánosi rablógyilkos, Lakatos János, aki tegnap kiszabadult ki közel negyven év után a váci fegyházból.

1907-ben ítélték el tízenöt évre s egész 1918-ig Vácot, majd Illaván ült. A forradalom kitörésekor a kommunisták kiszabadították az illavai fegyencet s Lakatos visszazökött Magyarországra. Az egyik kocsmában bieszkázott, kézrekerült s ekkor derült ki, hogy még elintéznivalója van az igazságügyi hatóságokkal. Vácra vitték s jogerős büntetése tegnap ért véget.

A főkapitányság büntető osztályának folyosóján áll s magyarul, cigányos akcentussal beszél:

— Hát az úgy volt kérem, hogy az a kocsmáros, meg Balog Tuta csinálta az egészet... Mi éjszaka be akartunk menni a kocsmába, de be volt zárva, az

asszony kiszólt: — Még nappal se jöhetnek a pitvarba a cigányok! Éjszaka meg különösen nem engedjük be... A eszárás kilőtt az ablakon, mire Balog Tutát elkapta a méreg s berontott. Sorra egymásután végeztek a kocsmárossal, a kocsisával s a nevelt lányával, az asszonyt pedig az egyik cigányasszony kapta nyakon. Hektikás volt szegény, hamar kiszállt belőle a lélek.

— Hát maga nem vett részt a gyilkosságban?

— Dehogy kérem, nem bántottam én senkit sem. Csepp hítja, hogy engem is agyon nem vertek...

Ezután elmondta, hogy 1918-ban a forradalom Illaván érte a fegyházban.

— Egyszer csak jöttek a kommunista urak s azt mondták: na öreg, vége a büntetésnek, elmehet! Hát én, kérem, elmentem. Aztán csak az volt a baj később, hogy amikor visszajöttem Magyarországra, „kellemellenségbe keveredtem” és elfogtak.

Az orosz repülők megjavították a távolsági világrekordot

60 órát töltöttek a levegőben és 10.680 kilométer utat tettek meg

San Francisco, július 14. A Szovjet óceánjáró repülőgépe ma reggel 4 óra 40 perckor (budapesti idő) átrepült Portland felett. Öt óraker a gép vezetői rádióon érintkezésbe léptek a parti légügyi megfigyelőkkel és érdeklődtek a légköri viszonyok felől. Közölték, hogy megfelelő légköri körülmények mellett San-Franciscóban sem szállnak le, hanem tovább repülnek.

A gép vezetői valamivel 7 óra előtt ismét jelentkeztek rádiójukon. Az United Air Lines közölte, hogy egyik repülőgépe látta a szovjetgépet Roseburg felett, reggel fél 8 óraker. Roseburg 160 km-nyire északra van Kalifornia határától. Valószínű, hogy a szovjetrepülők fél 11 óra tájban még San Francisco felett lesznek.

Mint jelentették, Gromov szovjetrepülő a keddre virradó éjszakán, kelet-európai időszámítás szerint 3 óra 10 perckor Chelkovo repülőterén útra kelt, hogy az Északi Sarkon át elérje San Franciscót. Azt is jelentették, hogy már tegnap elrepült az Északi Sark felett és a kedvező

zölden időjárási viszonyok ellenére 4000 méteres magasságban halad kitűzött célja felé. Legújabb táviratunk arról számol be, hogy az óceánjárógép budapesti időszámítás szerint ma hajnalban elhaladt Portland felett, reggel 7 óraker már a kaliforniai partok közelében látták és a déli órákban elérte San Franciscót.

Gromov Mihály, aki Dalinin navigátor és Jumancev rádióistizt kíséretében vállalkozott erre a veszélyes útra, a Szovjet legünnepeltebb repülőinek egyike. — Kiváló teljesítményeinek elismeréséül megkapta a „Szovjetunió hőse” címet, amidőn 1934-ben 75 órán keresztül maradt gépével leszállás nélkül a levegőben és 12.000 kilométeres távolságot repült be.

Gromov egyébként nem az első orosz repülő, akinek sikerült Moszkvából az Északi Sarkon át az amerikai kontinenst elérnie. Tehalkov és társai pár héttel ezelőtt indultak el, hogy a sarkon át San Franciscóba repüljenek. Mint ismeretes, útjuknak nehezebb részét megtették, de

— **Makacs székrekedés,** vastagbélkatarrus, puffadás, vértorlódás, anyagcsere zavarok, sárgaság, — aranyeres csomók, csipőfájás eseteiben a természetes „**Ferenc József**” keserűvíz — reggel és este egy-egy kis pohárral bevéve — rendkívül becses háziszer. Klinikai megfigyelések tanúsága szerint a **Ferenc József** víz még ingerlékeny belü betegknél is gyorsan, biztosan és mindig enyhén hat, úgyhogy spasticus obstipationál is alkalmazható. Az orvosok ajánlják.

Portland és Vancouver között leszálltak, még mielőtt végcéljukat elérték volna, mert elromlott a benzínmérőjük és ők abban a hiszemben voltak, hogy üzemanyaguk elfogyott.

A leszállás után derült ki, hogy a benzínmérő rossz, mert lett volna bőségesen benzínjük ahhoz, hogy leszállás nélkül San Franciscóig eljussanak. Így is 8750 kilométeres utat tettek meg és majdnem verték Codos és Rossi rekordját.

A világhírű két francia repülő 1933 óta 9140 kilométerrel tartja az óceáni távrepülés rekordját. Gromov már ezt is megdöntötte, mert San Franciscóig terjedő úja 9605 kilométer. Gromov repülőgépe testvére Tehalkov gépének, amely Vancouverig jutott el a fedélzetén lévő Tehalkov, Bajdukov és Belyakov repülőlékekkel. Az „Ant 25” jelzésű szárazföldi repülőgépek egyetlen 750 lóerős motorja van, súlya 11 és fél tonna és 6 tonna üzemanyag szállítására képes, de fel van szerelve olyan készülékkel is, amely haj esetén képessé teszi a tenger felszínén való tartózkodásra.

San Francisco, július 14. A szovjetpilotái reggel nyolc óra után (budapesti idő) rádióon közölték, hogy elég üzemanyaggal rendelkeznek ahhoz, hogy elérjék San Diegot.

San Diego repülőterén már megtették az előkészületeket a szovjetpiloták fogadására. A szovjetkonzul repülőgépén elébe utazik honfitársainak. Seattle-i jelentés szerint a repülőgép délelőtt feltízenev órákor (budapesti idő) átrepült Oakland felett.

Kelet-amerikai nyári időszámítás szerint 2 óra 20 perckor az orosz repülő Shasta City felett (Kalifornia) mutatkozott. Ez a városka 200 kilométernyire van San Franciscótól. Legutóbbi rádióüzenetében közli Gromov, hogy San-Diegoig mindenestre elegendő üzemanyaga van.

Newyork, július 14. A szovjet orosz repülők megjavították a távolsági repülés világrekordját s kb. 860 km-t repültek leszállás nélkül, 50 órát töltve a levegőben. A régi rekordot a francia Codos és Rossi tartotta 9.140 km-el.

BÁCSALMÁSY NYERTE A DEKATLONBAJNOKSÁGOT

Budapest, július 14. Szerdán délután a BBTE pályán bonyolították le a budapesti kerület dekatlonbajnoki versenyt, amelynek elsőnapj eredményei a következők:

1. Bácsalmásy dr. BEAC 3410 ponttal. (11.6, 664 cm., 1176 cm., 175 cm. és 53.6 mp. 2. Csalóközi MTE. 3. Czákó BEAC.

AZ OSZTÁLYSORSJÁTEK TEGNAPI HÚZÁSA

Szerdán délelőtt megkezdtek a XXXVIII-ik Osztálysorsjáték negyedik osztályának húzásait. A kihúzott nagyobb nyeremények jegyzéke a következő:

- 10.000 pengőt nyertek: 19279 48570
- 5000 pengőt nyert: 86414
- 4000 pengőt nyert: 71988
- 2000 pengőt nyertek: 4987 14060
- 1000 pengőt nyertek: 1619 14175
- 21406 22700 26866 44796 74429 76243
- 500 pengőt nyertek: 26148 27872
- 35594 35944 37214 38936 44558 44766
- 49502 54055 54518 60895 71685 78118 80817
- 300 pengőt nyertek: 336 3915
- 4081 4549 5378 8127 8303 10267
- 14616 15522 15790 16053 21366 22237
- 22879 23000 27008 28309 31329 34573
- 35814 35848 37190 37880 39658 41717
- 44812 50537 52748 52944 52952 58179
- 66666 68950 79269 81468 84123 85229

Nyilvánosságra hozták az angol benemavatózói javaslatot

Bizonyos feltételek mellett mindkét fél hadviselő félnek minősítik

London, július 14. A benemavatózói ellenőrzésre kidolgozott angol javaslatokat ma délelőtt közölték a benemavatózói bizottság tagjaival. A benemavatózói bizottság teljes ülése pénteken tárgyalja az angol kormány terveit.

London, július 14. Az angol kormány által a spanyol semlegesség ügyében készített közvetítő javaslatok főbb pontjai a következők:

A) Az ellenőrzés helyreállítása.

1. Tengeri ellenőrzés; a) a spanyol kikötők felé tartó hajókra továbbra is megfigyelők szálljanak; b) a tengeri őrzékek megszüntetendők, helyükbe mindkét fél beleegyezésével nemzetközi tisztek helyezendők el a spanyol kikötőkben. 2. A szárazföldi határok ellenőrzése haladéktalanul visszaállítandó.

B) Az ellenőrzés bizonyos hézagainak kitöltése.

3. A benemavatózói egyezményt aláíró valamennyi kormány elismeri, hogy a spanyol háború két küzdőfele hadviselőjogokat gyakorolhat a tengeren a következő feltételekkel: a) a hatalmak csak korlátozott dugáru lajstromot ismernek el; b) a két küzdőfél háborítatlan elvonulást ígér mindazoknak a hajóknak, amelyeknek fedélzetén megfigyelők tartózkodnak s amelyekben a benemavatózói bizottság lobbogója leng; c) egyik fél sem tesz olyan lépéseket, amelyek zavarnák a semleges hajók forgalmát, amelyek Spanyolországgal bonyolítják le a kereskedelmet;

d) a benemavatózói egyezményt aláírt hatalmak megvédik hajóikat a hadviselői jogoknak a fenti pontok benemavatózói gyakorlása ellen.

C) Az idegen alattvalók elszállítása.

4. A bizottság hozzon egyhangú határozatot mindazoknak az embereknek Spanyolországból való elszállítása tekintetében, akiknek elszállítást a műszaki albizottság ajánlotta.

Hatalmazza fel a bizottság az angol kormányt, hogy indítsa haladéktalan tárgyalásokat a két küzdőféllel a következőkről:

1. Ellenőrző tisztek beiktatása a spanyol kikötőkben; 2. idegen önkéntesek elszállítása; 3. a hadviselői jogok megadásának feltételei. Az angol külügyminiszter közleményének bevezető részében hangoztatja, hogy a javaslat a különböző álláspontok közötti kompromisszum, amely csak akkor járhat sikerrel, ha az érintett kormányok ezt a kompromisszum szellemében fogadják el. Ha nem nyilvánul meg az eddiginél nagyobb együttműködés szelleme, úgy a terv kudarcra íér és Európa nemzeti új és hasonlíthatatlanul veszedelmes helyzettel fog szembesülni.

London, július 14. Politikai körökben a benemavatózói kérdésre vonatkozó legújabb angol javaslatot kapcsolatban egyelőre még nem foglaltak állást. Illetékes helyen pontosan tanulmányozzák ezeket a javaslatokat s tanulmányozásuk még nem ért véget.

Házi vizsgálat a vecsési szerencsétlenség ügyében

Budapest, július 13. Az Üllő és Vecsés közötti borzalmas vasúti összeütközés ügyében a csendőrség kikérdezte az összeütközött két vonat egész személyzetét és a szerencsétlenség szemtanúit. A vallomásokból azt állapították meg, hogy a szerencsétlenséget a 13-ik kocsi kapcsoló láncának elszakadása idézte elő. Hogy mitől szakadt el ez a lánc, arra a csendőri vizsgálat még nem terjeszthetett ki.

Szerdán délelőtt a csendőrség a következő közlést tette:

— A csendőrség minden nyomozást beszüntetett az összeütközés ügyében. Sem letartóztatás, sem őrizetbevétel nem történt. — Minthogy a szerencsétlenséget a kapcsolólánc elszakadása idézte elő. Felszólítottuk a MÁV-ot, hogy szigorú házivizsgálat keretében állapítsa meg, terhel-e valakit felelősség a lánc elszakadásáért. Ha a házivizsgálat alapján megkeresést vagy feljelentést kapunk a MÁV részéről, természetesen megkezdjük az eljárást.

Megkezdték Torday elmeszakértőinek kihallgatását

Németh professzor vizsgálatuk helyességét hangoztatta

Szerdán a földművelésügyi minisztériumi visszaélésekkel kapcsolatban hírek terjedtek el, amely szerint a vizsgálat újabb, eddig még egyáltalában nem érintett területre is ki fog terjedni. Folytatólagosan és egyre szélesebb körben kiterjed a vizsgálat a parádi állami üzemre, a dunántúli Dörv-féle konzervgyár megvásárlásának körülményeire, a baromfi-élesítésre, a különböző segélykiutalásokra és vetőmag-akciókra, a helyi gazdasági akadémia titokzatosan megkezdett 30,000 pengőjére, azonkívül a

Torday-ügyben a minisztérium szakoktatási ügyosztályának működésére.

Torday László elmeállapotának megvizsgálói Minich és Németh professzorok ügyében tegnap döntő események történtek. A vizsgálóbíró a törvényszék elnökét megbízta, hogy a felügyeleti vizsgálatot folytassa le. Németh professzor kedden már vissza is utazott Budapestre s jelentkezett a vizsgálóbiztosnál, aki elébe tárta, hogy a fegyelmi bíróság azért függesztette fel őket állásuktól, mert az a gyanu merült

CHARMING krém 50f.

PAPP LAJOS illatszertáraitban Kossuth 1. Csapó 58.

fel, hogy olyan ügyben adtak magánorvosi véleményt, amelyről tudhatták, hogy a budapesti törvényszék illetékessége alá tartozik és amely törvényszéknek ők állandó orvosszakértői.

Németh szerint a védő kérésére megállapították, hogy a gazdasági főtanácsos idült alkoholistá s már az első vizsgálat alapján is indokoltá tette a tüzetes honoráriumként 100—100 pengőt kaptak. Előadta, hogy négy ízben órákon át vizsgálták Siesta szanatóriumában Tordayt. A későbbi vizsgálat megerősítette gyanújukat s ennek alapján adták ki azt a bizonyítványt, hogy a főtanácsos akaratelhatózói képessége felfüggesztettnek tekinthető

és ezért büntetőjogilag felelősségre nem vonható.

Orvosi véltményét most is változatlanul fenntartja. Az újabb események következtében azonban újabb orvosi vizsgálat szükséges szerinte is. Ezután még elmondta, hogy később 500—500 pengőt kaptak. Torday védőjét hallgatták ki ezután, aki hankoztatta, hogy sem ő, sem a család nem tévesztette meg a szakértőket s ekkor még senki sem gondolta, hogy Torday egy nagyszabású bűnügy gyanúsítottja lesz.

Ismeretes, hogy kedden Torday törekedmes beismerő vallomást tett a vizsgálóbíró előtt. A gazdasági főtanácsos kihallgatásá ma folytatják.

Báró Vay László államtitkár bűnvádi feljelentést tett rágalmozói ellen

A Surgoth-ügyben tegnap nagyjelentőségű fordulat történt. A debreceni ügyész, ság a Surgoth ellen visszaélések miatt megindított nyomozást megszüntette és megállapította, hogy bűnvádi felelősség egyedül Surgoth Jenőt terheli, aki kétségtelenül a Balatonba ölte magát, ezért az ügyész a bűnvádi eljárás megindításának szükségességét nem látja.

Azoknak a hírlapi támadásoknak nyomán, amelyek báró Vay László földművelésügyi államtitkárát a Surgoth-üggyel kapcsolatban érték, mára ugyancsak tisztázódott a tényállás. Több oldalról az a kifogás hangzott el a földművelésügyi államtitkár ellen, hogy mint Hajdu megye és Debrecen volt főispánja elmulasztotta volna az ellenőrzést a vetőmag-akció lebonyolítása során. Megállapítást nyert, hogy a vetőmagkölesönök folyósításának ellenőrzése nem a főispán feladata és 1929-ben, amikor az első vetőmag-akciót lebonyolították, még nem is

volt Hajdu megye és Debrecen főispánja báró Vay László.

Értesülésünk szerint ugyanakkor, amikor a debreceni ügyész a bűnvádi eljárás megindítását nem tartja szükségesnek a Surgoth-ügyben, mivel az eddigi nyomozás szerint egyedül Surgoth bűnös, a legszélesebb körben folyik a fegyelmi vizsgálat Debrecenben és Budapestben azok ellen a tisztviselők ellen, akik Surgoth Jenő visszaélései miatt esetleg felelősek.

Báró Vay László államtitkár a következő újabb nyilatkozatot tette:

— Azt hiszem, — mondotta az államtitkár — felesleges újabb nyilatkozatot tennem ebben az ügyben. Tegnap és tegnapelőtt világosan megmondtam, hogy az ellenem intézett támadások miatt felhatalmazást kértem a bűnvádi eljárás megindítására. A bűnvádi eljárás már folyamatban is van.

Véres verekedéssé fajult a franciák július 14-iki nemzeti ünnepe

Marseille, július 14. A mai nemzeti ünnep alkalmából tartott felvonuláson összeütközésre került a sor. A nemzeti érzelmű lakosok felvonulását a másik táborból ellenséges kiáltásokkal kísérték, míg a népfront híveinek felvonulásán a nemzetiek tüntettek. A két tábor közötti verekedés támadt, de a rendőrök erőltetesen közbeléptek és szétoszlatták a verekedő tömeget. Amikor a menet első csoportja a Pavillon-utcához ért, hirtelen mintegy tíz revolver dördült el. A lövéseket egyik ház ablakából s erkélyéről adták le. A tömegben hatalmas rémület lett úrrá. A revolvergolyók öt embert megsebesítettek, súlyos állapotban kellett őket kórházba vinni. Egy rendőr szintén megsebesült, két embert a helyszínen letartóztattak. A rendőrség azonnal ház-

kutatást tartott abban a házban, ahonnan a ömegré löttek. 10 gyanús embert előállítottak a rendőrségnek.

Páris, július 14. A nemzeti ünnep alkalmából tartott katonai díszmenet az útvonalakon szorongó százezernyi tömeg hatalmas érdeklődése és lelkesedése kísérte. A díszmenet befejeztével Lebrun köztársasági elnök melegen gratulált Gouraud tábornoknak, Páris katonai kormányzójának. A tömeg a köztársasági elnököt hatalmas éljenzessel fogadta és ünnepelte. Mindenünnen zúgott az „Éljen Franciaország, éljen a köztársaság, éljen Lebrun!” kiáltások.

VINCI GRÓF, A BUDAPESTI OLASZ KÖVET MA DEBRECENBE ÉRKEZIK

Vinci gróf, a budapesti olasz követ, akinek nevét a magyar közönség az olasz—abesszin háború első eseményéből ismeri, ma Debrecenbe érkezik. A hősiességű diplomata, mint ismeretes, az olasz—abesszin háborúk idején az utolsó pillanatig nem hagyta el az olasz fővárost, hogy hazája érdekeit élete veszélyeztetése árán is híven szolgálja. A magyar diplomáciai kapcsolatok megbecsülése volt, amikor őt a budapesti olasz külképviselettel megbízták, Vinci gróf értesülésünk szerint a pénteki napot is Debrecenben tölti.

HUNGARIA FILMSZÍNHÁZ

MA UTOLJARA

Marlene Dietrich tüneményes alakításával

A VAGY

Partnere: GARY COOPER és Claudette Colbert főszereplésével

A szerkesztő úr barátnője

mulatságos vígjáték.

Előadások: 6 és 9 órakor!

Holnap: A KIS KAPITÁNY.

Kerékpárt loptak özvegy Balla Zsigmondné Luther-utcai házában udvarából

Vakmerő kerékpárlopás történt az elmúlt éjszaka özv. Balla Zsigmondné Luther-utcai házában udvarán. V. L. Ruyter-utcai lakos a késő éjszakai órákban kerékpárján hazafelé igyekezett a Bihari-telepen keresztül. Közben valahogyan betért özv. Balla Zsigmondné házába udvarába, ahol elszundított. Ismeretlen tettes, aki valószínűleg már leste, hogy mikor lesz jó alkalom a bicikli ellopásához, meghúzódtott a közelben. V. L. valóban bement a ház udvarába és ott elaludt. Erre a tettes kihasználta a

kedvező alkalmat és ellopta a kerékpárt.

Nagy meglepetés érte ezután a felébredt embert, aki hiába kereste kerékpárját. V. L. be is ment a rendőrségre, ahol megtette a feljelentést. A nyomozás során kihallgatták Balla Zoltánt, akit a Gerébi-telepi gyilkosság ügyében a törvényszék elítélt és most szabadlábon van. Balla Zoltán állítólag látott valakit az udvaron ólálkodni és valószínűleg ez vitte el házuk udvarából V. L. kerékpárját. A lopás ügyében a rendőrség folytatja a nyomozást.

KI KÁPHAT ONÁLLÓSÍTÁSI KÖLCSÖNT

Beszámoltunk annakidején a kormány nagyjelentőségű elhatározásáról, hogy nemzeti önállósítási alapot létesít kezdő egzisztenciák támogatására. Az idei költségvetésbe kétféle millió pengőt vettek fel erre a célra. A kormány szociálpolitikai intézkedései között fontos helyet foglal el a nemzeti önállósítási alap, amelynek megszervezéséről most kormányrendelet intézkedik. A rendelet az alap mellett nemzeti önállósítási tanácsot létesített, amely intézkedik az alap vagyonáról, elbírálja a kérvényeket és kiutalja a kezdő egzisztenciák számára a kölcsönöket. A rendelet szerint a gazdasági és szellemi foglalkozási ágak körében önálló pályára állásra törekvő és támogatásra utalt érdemes és alkalmas egyének pártkérésének előmozdítására a kormány nemzeti önállósítási alapot létesít, amely méltányos kölcsön nyújtásával gazdasági és szellemi szabad pályákon elhelyezkedni kívánó főiskolai képesítéssel rendelkező egyéneket támogat, továbbá — amennyiben az alap rendelkezésére álló fedezet lehetővé teszi — középiskolai, vagy középfokú szakiskolai érettségi bizonyítvánnyal, vagy egyéb közép-

fokú szakiskolai képzettséggel rendelkező egyéneket is.

Az alap vagyonát a Pénzügyi Központ kezeli.

Önállósítási kölcsönben csak az részesülhet, aki magyar állampolgár, büntetlen előéletű és fedhetetlen jellemű, a kérvényben megjelölt szakma önálló gyakorlásához szükséges szakképzettséggel bír, de még nincs 40 éves. A hadirokkantak, tüzharcosok és vitézek kérelmeit egyenlő feltételek mellett előnyben kell feltüntetni és ezek 40-ik életévük után is részesülhetnek kölcsönben.

A folyósított kölcsönösszeg törlesztési, visszafizetési határidejét a bejelentett önálló elhelyezkedési lehetőség természetéhez képest kell megállapítani, de tíz esztendőnél hosszabbra nem terjedhet. A kamat legfeljebb évi 2 százalék lehet, méltánylást érdemlő esetben azonban a tanács elengedheti a kamatokat és legfeljebb három évi tartamra a tökéltörlesztési kötelezettséget is felfüggesztheti. A kölcsön rendeltetészerű felhasználását a tanács ellenőrzi.

Izgatás büntette miatt a debreceni törvényszék elé kerülnek Jehova Isten tanúi

Egy kanadai tébolyult ember örültségeinek fejleményei a debreceni ügyészségen

A szabolcsmegyei Ibrány község szektáriánusai már nem egyszer kerültek a debreceni törvényszék elé a vádlottak padjára. Legtöbb esetben vallásfelekezeti elleni izgatás volt ellenük a vád. Ibrány alig kétezer lakossága évekkel ezelőtt valóságosan a téboly szelén állott. Megjelent ugyanis egy kanadai „hittérítő”, aki a „Jehova Isten tanúi” cím alatt szektát alapított, amely a legfantasztikusabb elveket vallotta. A megtébolyult kanadai prófétája a keresztény vallások tanait akarta megdönteni azért, hogy új vallást alapíthasson.

A félrevezetett ibrányiak körében rohamosan és fenyegetően terjedtek a borzalmasabbnál borzalmasabb „hiteltek” és bár nagy erővel dolgoztak a hatóságok ezeknek elfojtására, még ennek ellenére is tartottak titkos gyűléseket, úgynevezett bibliamagyarító órákat, amelyeken tovább folytatták a mételeyező munkát az annak előtte vallásos érzésű lakosság körében. Egymásotól hagyták el a becsületes magyar emberek régi hitüket, hogy egy tébolyult ember szörnyű tanításait kövessék.

„Jehova Isten tanúi” nevezetű szektának azóta száz és száz tagja van, akik fanatikus gyűlölettel viseltetnek a régi hitekkel szemben és olyan tanokat vallanak, amelyek össze nem egyeztethetők a józan észsel. A tébolyult kanadai „prófétája” szerint ugyanis többek között a gyermeket, akármilyen betegségben szenved, nem szabad orvoshoz vinni, mert akkor Jehova irtózatos haragját hívják ki maguk ellen a szülők, akik a gyermekük borzalmas halálával bünhődnek. Mosakodni, tisztálkodni nem szabad,

mert ez ellenkezik Jehova parancsaival. Nincs keresztesség és nincs házassági szentség. A „Jehova Isten tanúi” szektája alapelvei nagyon hasonlítanak egyébként a nudisták alapszabályaihoz.

Ennek a szörnyűségesen örült és csakis tébolyodott elméből fakadt szektának Németországban van az európai irányítója. Amerikában pedig magyarul írt könyvekben és különböző nyomtatványok útján terjesztik lelkeket romboló tanait. Hangzatos, bombasztikus könyvek és füzetek jelennek meg hónapról hónapra a magyar Ibrány községben és a szerencsétlen emberek úgy veszik be a mételeyt, mint a mindennapi kenyeret. — Van ezek között olyan nyomtatvány is, amelyet már évekkel ezelőtt kitiltottak az ország területéről, mégis terjesztik. Nagy gyanú van arra nézve is, hogy ennek a szektának a hívei között bizonyos bolsevista eszmék kaptak lábra.

Az ibrányi csendőrség a legéberebben figyeli ezeket a megmozdulásokat és a legutóbbi napokban több olyan nyomtat-

ványt foglalt le házkutatás során, amelyeket kitiltottak az országból s amelyek alkalmasak hitfelekezetek elleni izgatásra. Ugyanakkor jelentést is tettek a debreceni királyi ügyészségnek s eszerint a szekta jelenlegi vezetői, Kormány István és öt társa azok, akik a tiltott és mételeyező tanokat terjesztik a község lakossága körében. Kormány István és

társai ellen a debreceni királyi ügyészség izgatás büntette címén megindította a büntető eljárást. Eppen ideje volna, ha felsőbb helyről is történnének intézkedések, mégpedig törvény útján, amelyekkel lehetetlenné tennék az ilyen népbolondító, eseten vallás- és nemzetellenes szekták működését.

Négyhónapi „nyugalom” egy vasárnapi esős délutánért

Varga József harminc éves debreceni közműveségéd pihenni vágyott. Ő már sokszor pihent a rácsos ablakok mögött, de a pihenésből — gondolta — sohasem elég. Pár nappal ezelőtt Bánvai Sándor Késes-utcai lakásában bérelt egy szobát. Egy-két napig kifogástalanul viselte magát, Július 18-án azonban nagy eső keletkezett, Varga pedig akkor kint sétált a városban. Alaposan megázott és amikor hazament a lakására, belenyúlt a szekrénybe, hogy átöltözzék. Csodák-csodájára, nem a saját, hanem a Bánvai Sándor ruháját húzta elő és

abba bűjt, majd biztonság kedvéért a Bánvainé három női ruháját is magához vette.

Felöltözött és elment a korszakmába. Ott alaposan berugott és elaludt. Így, alvás közben találták meg a rendőrök. Szegény Varga eleinte azt sem tudta, mit akarnak vele. Később mindent megértett. — Tagadott szörnyen, de azután mégis vallott. Így került végül is a törvényszékre. A tegnapi tárgyaláson dr. Jóna Kálmán bíró előtt is beismerte a tettet. Kapott összesen négyhónapi fegyházbüntetést. Addig jogerősen pihenheti fáradalmait...

A Debreceni Ujság--Hajdúföld új regénye: POPOFF MIHÁLY: SZENVEDÉSEK ES SZENVEDÉLYEK

Az érdekes életregényt vasárnapi számunkban kezdjük közölni

Oroszországról már nagyon sokat írtak, hivatalos és nemhivatalos írók. Elbeszélésekben, önéletrészekben, regényekben gyakran feldolgozzák az orosz nép drámáját, a vörös szörny és a fehér hadsereg lélekölő küzdelmét s ha érdekesek is voltak ezek az írások, mindegyik mögött ott derengt valami olvasféle érzés, ami kétélyeket ébresztett az emberben. A Debreceni Ujság—Hajdúföld is több elbeszélést közölt már a vörös pokolból, a szerző majdnem mindig ugyanaz volt — Popoff Mihály prépost, a volt céri gárda esperese. Ezekből az írásokból mindig a valóság ize áradt s azzal az érzéssel tette le az olvasó, hogy izelítőt kapott az emberi el-tévedések által létrehozott Vörös Oroszországról, a Szovjetről.

Popoff Mihály

most egy újabb, nagyobb művével ajándékozza meg a debreceni s közelebből a Debreceni Ujság—Hajdúföld közönségét. Egy regénnyel, amely inkább önéletrés, egy szenvedő élet küzdelmeinek sokszor könnyel és vérral áztatott sorai.

Szenvedések és szenvedélyek

a címe ennek az önéletrésnek. Az emberi élet két véglete találkozik ebben a regényben s az elvejért szenvedők emberfeletti küzdelme az emberiség lealacsonyodott állattá süllyedt egyedeinek törekvéseivel. A

Szenvedések és szenvedélyek

c. regény Popoff Mihály kálvá-

riás életét rajzolja. Az egyéni szubjektív meglátások tükrében az Isten, Haza és emberszeretet tüzében önmagát égető, perzselő ember rajza ez, akinek az élete tele van történésekkel és eseményekkel, amelyeket nem kell a költészet díszével felcícomázni.

— En csak ahhoz tarthatom magamat, — így írja Popoff Mihály a bevezető sorokban, — ami egy öregedő, sokat szenvedett és multjára emlékező emberre vonatkozik, aki nem akar írónak látszani, mert tudja, hogy ez hiabavaló igyekvés lenne, hazudni nem fog, még akkor sem, ha az igazság miatt esetleg hencgőnek látszik is.

S ez a gondolat végigvonul Popoff Mihály egész regényén. A hazáját vesztett s új hazát talált ember felcsendülő visszavágások regényét, a Szenvedélyek és szenvedések című önéletrésát Popoff Mihálynak, amelyet kizárólag a Debreceni Ujság—Hajdúföldnek és közönségének írt.

vasárnapi számunkban

kezdjük közölni.

Popoff Mihály írásai már eddig is belefértek az olvasóközönség szívébe, az orosz nép tragédiája mindig megragadta a fájó magyar lelkeket. Reméljük, hogy

Popoff Mihály

regénye, amelyet azért a megértésért, szeretetért és együttérzésért ad viszonzásul az olvasóközönségnek, amivel a magyar föld megajándékozta őt, — még közelebb hozza a viharverte sorsú író a debreceniekhez s olyan jó szívet fogadják, mint amelyen szeretettel és jószívetel megírta azt.

VILLANY SZERELÉS

BORKA és BIRÓ

Kossuth-u. 8.

RADIO

Ne tévessze el,

Csapó-utca 67. szám

hogy

alatt, a kanyarban van

Bálint József asztalosmester

helye és butorraktára

Gyártmányai jóságáról általánosan elismert legrégibb

debreceni asztalos cég gyártmányaiért

a legmeszebbmenő felelősséget vállalja!

Nyolchónapi börtönre ítélte a törvényszék a MAV. megrögzött szarkáját

Cukrot, nyersbort és tízezer Levente cigarettát lopott a feltört vagonokból

Szemán Lajos debreceni gyárimunkás még alig töltött el az eietből egy negyedszázadot, de annál jobban megismerkedett az ország különböző fegyintézeivel. Bentlakó volt. Lopás, sikkasztás, orgazdaság, függelmsértés és egyéb bűncselekmények száradnak a lelkén. Jelenleg katona ugyan, de legújabb bűncselekményeit még mint civil gyárimunkás követte el. A katonai fogházból szuronyos szakaszvezető kíséerte a polgári bíróság elé. Ügyében dr. Jóna Kálmán törvényszéki bíró tartotta meg a fő tárgyalást.

Szemán megrögzött bűnöző típus. A viselkedése is cinikus, a megtörtségnek halvány árnyalata sem mutatkozik az arcán. Kezei összebilincselve. — Panaszodik, hogy nagyon szorítják a csuklóját a vasak. Jóna bíró engedélyt ad, hogy a tárgyalás tartamára vegyék le róla a bilincset. Azután megkezdődik a személynvi adatok felolvasása. Bizony, jó néhányszor volt már büntetve. Elég sok esztendő telt el fiatal életéből a börtönökben. Most is lopás büntetése a vád ellene, nem is egy, hanem négy rendbeli! Az egyikről kiderül, hogy már megbüntették érte. Marad három.

A múlt évben és ez év elején a debreceni pályaudvaron feltörte

a vagonokat és azokból egyszer hetvenöt kiló porcukrot, más alkalommal hatalmas mennyiségű nyersbort, egyszer pedig tízezer darab Levente cigarettát lopott el. A vád szerint a lopott holmikat Goldstein Jenőnek és Goldstein Andornak adta el potom áron s az összeget itatra költötte. A negyedik vádpont szerint Scher Mór üzletében éjszaka feltörte a taxi-billiárdasztal perselyét és onnan negyven pengő készpénzt lopott ki. Ezért kapott büntetést a hovéditörvényszéken. Ezt a vádat el is ejtette a kiráivi ügyész.

A többiekre nézve Szemán Lajos cinikusan teljes lagadásban volt. Visszavonta a korábbi kihallgatások során tett beismerő vallomást, amelyeket állítólag azért tett, hogy nagyobb büntetést kapjon és elszállítsák Debrecenből, mert — mint mondotta — itt túlszűfolt a fogház és nincs kellő kényelem. Végül még azt adta elő dr. Jóna Kálmán bíró kérdésére, hogy a két Goldsteint azért vádolta meg orgazdasággal, mert azoknak az apja őt egyszer beugratta és így akarta magát megbosszulni.

Kihallgatott a törvényszék több tanút ebben az ügyben, akik igazolták a vádlott Szemán Lajos bűnösségét, viszont az orgazdasággal vádolt két Goldstein-test-

SHELLGAS

A rádió és villanyvilágítás korában a kultúra eljutott a legeladugottabb falucsukába is. A nagyvárosi kényelem egyik legjelentősebb tényezője azonban a

gázfűtés

eddig helyhez kötött volt. Csak azok a szerencsés városi lakosok élvezhetik halálán előnyét, kiknek lakása a gázgyárak csőhálózatába be volt kapcsolva. A rohamosan fejlődő technika azonban ma már ezt a problémát is megoldotta. A Shell Kőolaj Rt. a gázt mindenfelé

palackokban juttatja el.

A gázfűtés előnyei:

1. Nem kell tüzet rakni, nem kell a begyújtással bajlódni, tüzelőanyagot raktározni és nyári melegben konyháját a tüzeléssel elviselhetetlenné tenni.
 2. Nem kell szerelni, mert csak egyet fordít a gázkészülék csapján és máris főzhet, süthet.
 3. Nem terjeszt semmiféle szagot, nem füstöl, nem piszkít, nem kormoz, nem szükséges hozzá semmiféle bél, mint a petróleumfűzőkhöz.
 4. Olcsó és takarékos, mert főzés után a láng kisebbre szabályozható (takarékláng) vagy azonnal elzárható.
 5. Gyors, négy perc alatt felforralja a vizet.
 6. Miután csővezeték nincs, hordozható és bárhol felállítható.
 7. Teljesen veszélytelen, mérgező hatása nincs.
- Fent írt előnyeinek kívül a Shelgás kezelése egészen egyszerű, mert azt percek alatt egy gyermek is megtanulhatja.

A Shell Kőolaj Rt. városunkban is felállította gáz-servicejét **Vizolyi Zoltán, Ferenc József-ut 30. Telefon: 15-16.** ahol a készülékeket díjmentesen bemutatják és beszerezhetők.

vér ellen nem merült fel semmi terhelő bizonyíték s velük szemben dr. Bényev Zoltán kiráivi ügyész el is ejtette a vádat. A bizonyítási eljárás befejezése után a törvényszék Szemán Lajost több rendbeli lopás büntetése miatt nyolc hónapi börtönbüntetésre ítélte. Az ítélet ellen Szemán a bűnösség megállapítása miatt jelentett be fellebbezést az ítéletátlához.

Ondó Pál nevű ember követte a legényt.

„MARI A CSÜRBEEN VAN... MEGLÖVE!”

Mikor Ondó a szénakazalhoz érkezett, Jurkó már fent volt a széna tetején, s hiába hívta, nem jött le onnan. Ondó ekkor mászni kezdett felfelé. Félúton járt már, amikor egy lövés dördült el. Az ember hirtelen visszaugrott a földre. Most egy újabb lövés hangzott.

— Megállj Pali, vasra veretlek! — kiáltotta Ondó Pál s futva megindult a csendőrség felé.

A többi már a vizsgálat állapította meg. Az emberek Vargánét átlótt mellet találták meg a kazal tetején. Halott volt. A baloldali tüdőt teljesen átfúrta a golyó s a hátán, a 9—10-ik borda között jött ki. Több ütőerét átvágott s a halál pillanatok alatt bekövetkezett.

A halálos lövés után Jurkó a Ronyvához rohant. A leventepuskát a kezében szorongatta.

— Maris ott van a Jurkó Miklós csürjében — kiáltotta útközben — meglöve, menjének érte!

A Ronyvánál lehánnya magáról a ruhát s belevetette magát a vízbe. Úgy esalagották ki onnan.

„MEGÖLT SZEMÉLY KIVÁNSÁGÁRA ELKÖVETETT EMBERÖLÉS...”

Kihallgatása alkalmával azt hangoztatta, hogy az asszony öngyilkosságot követett el. Mikor vizért küldte délben, ott maradt a széna tetején a puská. A négy tölteny a pénztárcájában volt, amely kiesőzött a zsebéből. Így találta meg távollétében az asszony s megtöltötte a fegyvert.

A körülmények azonban megcáfolták Jurkó védekezését s a törvényszék emberölésért öt évi fegyházra ítélte. Fellebbezés folytán került tegnap az ítéletátlá elé az ügy, amely hosszas tanácskozás után Jurkó Pált megölt személy kivánságára elkövetett emberölés büntetésében mondta ki bűnösnek e szert két és fél évi börtönre ítélte. A bíróság megállapította, hogy a legény a második lövést nem Ondóra tette, s hogy az elhúnyt Varga Mihályné kivánságára követte el a gyilkosságot. A fegyver csövével a fiatalasszony fogta s így irányította a mellének, míg a ravaszt Jurkó rántotta el. Erre vall az elhúnyt öngyilkossági szándéka.

Az ítélet ellen a kiráivi főügyész helyettes panaszt jelentett be.

A titkos szerelem napfényrejutásakor szeretőjével lövette agyon magát egy kétgyermekes fiatalasszony

A fiatal legény görényvadászatra kérte a puskát, amelynek csövé az asszony irányította saját szívének

Egy szörnyű erkölcs-dramában hozott szerdán délelőtt másodfokon ítéletet a debreceni ítéletátlá színeti tanácsa. A dráma szereplői egytől-egyig mind egyszerű emberek, akiket magával ragadott a bűn ördöge és akiknek a bűnbeszéd-dása két családot tett szerencsétlenné.

Az erkölcsdráma első nyilvános fejezete a sátoraljaújhelyi törvényszék előtt játszódott le, ahol a bíróság a 22 éves, nőtlen Jurkó Pál felsőregmeci napszámot szándékos emberölés büntetéseért öt évi fegyházbüntetéssel sújtott.

CSÁRDÁS KÖZBEN...

A borzalmas erkölcsi fertőt takaró dráma 1933-ban indult el

„Az uram is tudja... Öngyilkos leszek!”

Az első meglepetés 1936 júniusában érte őket, amikor a legény édesanyja, Jurkó Jánosné meghitt beszélgetésben találta őket Jurkó Miklós csürjében, amelyben majdnem a tetőig érő szénakazal állott, s amelynek tetején egymás mellett ült két ember.

Jurkó édesanyja ekkor figyelmeztette fiát az asszonnyal való barátság következményeire. A fiú azonban nem hallgatott a jószóra s ezután szinte mindennap más és más ember látta meg őket meghitt beszélgetésben.

pusztító útjára a felsőregmeci táncmulatságról ahol a huszonkét éves Jurkó Pál megismerkedett a szomszéd falubeli kétgyermekes, 28 éves Varga Mihálynéval. A mulatságon jó hangulat uralkodott és a felmelegedő hangulatban az egyik csárdás közben Vargáné bevallotta a jökéni fiatal legénynek, hogy tetszik neki, s ajánlotta, hogy legyenek jóba. A legény eleinte vonakodott, s az eset után két esztendő telt el, mikor bensőségesebbé kezdett lenni a családjánya és a fiatal fiú barátsága: Varga Mihályné ekkor már kisebb ajándékokkal kedveskedett a legénynek, s úgy látszott, hogy a két szerelmes ember be tudja kötni a világ szemét s leplezni tudja bűnös üzemeiket.

Ilyen előzmények után következett el augusztus 21-e. Jurkó Pál és Varga Mihályné a csürbéli széna tetején tartózkodtak ismét, mikor Vargánéban megszólalt a lelkiismeret:

— Mindenki a mi barátságunkról beszél már a faluban. Az uram is megtudott mindent — mondotta az asszony. — Újra becsületes életet akarok élni... Visszamegyek a családomhoz... — Majd kevés idő múlva kijelentette, hogy nem bírja tovább: öngyilkos lesz... Mérget fog bevenni...

Közben beesteledett. Vargáné panaszkodott, hogy megéhezett, mire Jurkó bement Mikóházára, ahonnan ételmet hozott.

EGY PUSKA ÉS EGY LITER BOR

Vacsora után a csürbén maradt a két ember. Jurkóra is borzalmas átokként nehezedett az éjszaka. Fülében még ott csengtek Vargáné tegnap délutáni szavai, amikben öngyilkosságról példalózott. Még aludt az asszony, amikor Jurkó útrakelt. Felsőregmecen betért a tanítóhoz.

— A leventepuskát kérem... — mondotta a jó reggelt után. — Görény pusztítja a csürkénket, azt akarom lelőni.

A tanító Gergely János leventeoktatóhoz utasította a fiút, aki mit sem sejtve odaadta a puskát. A legény ezután levatért, magához vette az otthon lévő négy darab töltenyt s újra elindult a csür felé. Közben még betért a faluba, a vendéglőben egy liter bort vásárolt, amit később az asszonnyal együtt fogyasztottak el a szénaboglya tetején. Dél felé megszomjazott az asszony s Jurkó vizért ment. Útközben találkozott a testvérével és az édesanyjával, akik hívták haza az eltévedett fiút. Pali azonban nem hallgatott a jószóra, kerülő úton visszatért a csürhöz. Jurkó édesanyja kérésére azonban egy-

Csépelnek a határban

Kevesebb az idei búza-termés, mint a tavalyi, de jobb a minősége

Zöldelő burgonya- és kukorica-földekkel váltakozó learatott búza táblák között vezet az út Hajdúszovát felé. A katonás rendben sorakozó keresztek debreceni gazdálkodók rakiák szekerekbe s hordják hatalmas asztagokba. Itt is, ott is felbűg a cséplőgép motorja. Fűrge munászeket dobálják a dobba a kévétet, gyűjtik zsákokba a kipergő magot.

Kevesebb a termés

Letérek az útról s egy óriási asztag mellett dohogó cséplőgép felé tartok. Debrecen szab. kir. város 300 holdas birtokán termelt búzát csépelik itt. Egy munkás-zubbonyos ember áll a motor mellett: a főgépész úr. Elmondja, hogy ma kezdtek a csépléshez. Hozzávetőleges számfűzés szerint 12—13 mázsa búza várható holdankint. Három mázsával kevesebb, mint a tavalyi. Minősége azonban megfelel a tavalyinak, sőt még jobb is. Azonban ez még csak találgatás, — az eredményt majd csak a cséplés befejezése után lehet megítélni. Huszonöt-harminc munkás dolgozik a gép körül! A főgépész urat is szólítja a munka, elbűcsúzom tehát s tovább kerékpározom, hogy egy kiscigányt keressek fel.

Nyilatkozik a hiszga

Bancsi István 25 holdas birtokára tévedek be. Szekerén ülve figyeli a munkát a gazda. — Elég gvenge a termés az idén — mondja. — Csak 9—10 mag esik egy kalászba. Jó a minősége — 78—79 kilogrammos — meg az ára is magasabb a tavalyinál. 13.5 volt akkor egy mázsa, most 18.5-et is adnak érte. — Ettől reméli, hogy behoz valamit.

Öreg bácsi áll Bancsi gazda mellett. Arany József hadirokkant. Érdeklődésemre elmondja, hogy ő is itt csépel. Két hold földet kapott, mint hadirokkant, annak egyik felén búzát termelt. Elmeséli, hogy Galiciában járt a fronton, öt golyvót kapott kezébe, lábába. Meg van elégedve sorsával. — Ha így adta az Isten — mondja — hát így is jó.

Jó időnk volt a vetésre az idén — veszi át a szót Bancsi János. Igaz, hogy korábban is jó lett volna eső a tavasszal, de így is szép lett a termés.

Bűcsúzól még megemlíti, hogy ő is a Debreczeni Ujságot olvassa. Csakhogy most drágább lett. — Drágább lett a papír is — mondja.

Jó, jó — mosolyog a gazda — mindig tudnak az urak valamit...

A nagyúr

Jól salakozott út vezet Jóna János tanvárába. Az út két oldalán vannak az épületek s ezeken túl folvik a cséplés. A házak előtt két iól megtermelt kuyasz ászozott s néztek nagy flegmával, ahogy közeledem feléjük. — Jól nevelt kutyák — gondoltam — nem is utatnak. Korai volt az örömöm! Alig, hogy elbicikliztem mellettük, mint egy adott jelre mindketten felpattantak s éktelen csaholással iramodtak utánam. Végül mégis csak megunták a hajszát s én még a gyorsajtástól lihegve fogtam kezét Jóna János földbirtokos fiával. A fiatalember kéréséremre elmondta, hogy kitűnőnek ígérkezett tavasszal a ter-

més. Azonban a tavaszi viharok miatt korán eldült a búza s így nem felelt meg a várakozásnak. A tavalyinál még így is valamivel több, holdankint mintegy 11—12 mázsa búza termet. 80 kilogrammos minősége a környék terméséhez viszonyítva elég jó, de még sem felel meg a 216 holdas birtok elsőrendű földjének. — Itt van

ugyanis Debrecen határában a legiobb föld.

Harminc munkás dolgozik a cséplésnél. Kevesebb is elég lenne — de akik arattak, azok itt maradtak a csépléshez is.

Megköszöntem a kapott felvilágosítást s kerékpáromra kapva — a kutyák búcsúcsaholása közben elhagytam a Jóna-tanyát. Az úton azzal a gondolattal néztem a keresztek és asztagokat, hogy nem hiába kértük a Teremtőtől: „Add meg a mi mindennapi kenyerünket!”
Kontor László.

Hét év után felismerte egy szövetűgynökben volt fegyencársát, aki még a fegyházban is becsapta

A különös véletlen juttatta ismét a büntetőhatóságok kezére Scholcz Ernő házali szövetűgynököt, aki ellen több éve elfogató parancs van kiadva. Scholcz hét évvel ezelőtt szabadságvesztés büntetését a hartai fegyházban töltötte. Itt ismerkedett meg Kemper András pécspetri gazdálkodóval. Scholcz kiszabadulása előtt rávette Kemper, hogy írjon egy levelet a feleségéhez, hogy adjon neki 250 pengőt, amiből ösz-szekítettései révén keresztülviszi, hogy elengedik hátralekös büntetését. Így is történt. Scholcz a fegyházból egyenesen Pécspetribe utazott, ahol Kemperné nagy siránkozás közben panaszkodta el, hogy nincs pénze, pedig őt az Isten küldte, mert alig várja, hogy férje kiszabaduljon. Scholcz rávette az asszonyt, hogy bankban vegyen fel köl-

csönt, aminek felvételét ő maga intézte. Scholcz a pénzt fel is vette és attól kezdve többé sohasem jelentkezett. A megévesztett asszony, miután látta, hogy becsapták, feljelentést tett Scholcz ellen. Azóta hét esztendő telt el. Már-már feledésbe ment az egész ügy, amikor

Nyirbátorban felismerte a szélhámóst. Scholcz először tiltakozni próbált a gyantsítás ellen, ártatlanságát hangoztatta és önként vállalkozott, hogy elmege a esendőségre a félreértést tisztázza. Itt azonban nem hitték neki. Örzetbe vették, behozták az ügyészségre, ahol a priusznál megállapították a döntő bizonyítékot, hogy a jelzett időben a hartai fegyházban ült.

Scholcz ellen a hét évvel ezelőtt elkövetett szélhámosságáért megindult az eljárás.

A nyiregyházi törvényszék életfogytiglani fegyházra ítélte a hitvesgyilkos Palitz Mihályt

A kegyetlen férj különváltan élő feleségét lakásán lötte agyon

Részletesen beszámoltunk arról a hitvesgyilkosságról, amelyet áprilisban Nyiregyházaiban Palitz Mihály állásnélküli magántisztviselő elkövetett. Az ügyben tegnap tartott főtárgyalást a nyiregyházi törvényszék Várady tanácsa.

Amikor az elnök megnyitja a tárgyalást, Palitz Mihály arca egy pillanatra elfehéredik, aztán előnti az izgalom pírja. Révetegen rátekint a gyilkos fegyverre, amellyel kioltotta fiatal felesége életét.

Várady elnök ezután maga elé szölli Palitzot:

— Palitz Mihály, 1911-ben, Nyiregyházaiban született, kereskedelmi érettségije van, büntetve nem volt, vagyona nincs, özvegy — mondja be szinte gépiesen személyi adatait.

Ezután a vádiratot ismerteti az elnök. Vádat emel az ügyészség házastársan elkövetett szándékos emberölés büntetése miatt azért, mert 1937 április 20-án hitvesét, Balogh Irént, a lakásán szándékosan, de nem előre megfontolva megölte.

— Bűnösnek érzi magát?

— Igen.

— Kiván-e valamit védelmére előadni?

— Tessék szíves lenni kérdést feltenni.

— Mikor ismerkedett meg a feleségével?

— 1935. év folyamán.

— Mi volt a foglalkozása akkor?

— Az ev. egyház tisztviselője voltam.

— Miért hagyta ott az egyházat?

— Elszámolási diferenciák miatt ott kellett hagynom. A pénztáros távollétében jogtalanul pénzeket vettem fel.

Ezután elmondja Palitz, hogy egy ügyvédi irodában dolgozott, majd elhatározta, hogy Pestre megy,

és megpróbál elhelyezkedni.

— Mit írt Pestről a feleségének?

— Nem emlékszem.

Az elnök elébétárja a levelet, amelyben szemrehányást tesz Balogh Irénnek, hogy nem akar a felesége lenni. Egy alkalommal azt írta, hogy ha nem lesz a felesége, beáll az idegenlégőbe, vagy öngyilkos lesz.

A levelet Balogh Irén megmutatta Palitz Mihály édesapjának, aki sírva könyörgött neki, hogy az Isten szerelméért, hódítsa vissza fiát, nehogy sötét szándékát végrehajtsa. Több levél tanuskodik arról, hogy az öreg Palitz ígéretet tett menyé eltartására és gondtalan megéltetésére.

Palitz Mihály azonban mihelyt anyagi kérdésről van szó, nem akar emlékezni semmire.

— Én rajongásig szerettem a feleségem — folytatja Palitz vallomását.

Elnök: A tetteiből éppen az ellenkezője látszik. Maga előbb le-tétte a rózsát, aztán két kezével széjjel szakította és lábával sárba taposta. Mennyi pénzt adott a háztartásra?

— Egész házasságunk alatt kb. 37 pengőt.

— 1936 májusában esküdtünk meg. A feleségem bejárónót akart tartani, de én ellenéztem. Különösen azért, mert szüleim hallani sem akartak róla.

Egy alkalommal Palitz a feleségével kiment a tanyára. Az öreg Palitz rákiabált a menyére, hogy menjen kukoricát törni. Ebből veszekedés lett, összecsomagolta holmiját és elment haza. De meg sem várta a szegény asszony, míg férje érte megy, visszament a közös lakásba. Két hétig éltek együtt, akkor egy nagyobb veszekedés tör-

tént a fiú szüleivel, melynek következtében az asszony végleg elköltözött hazulról. Ifj. Palitz Mihály az elköltözés után, október 1-én levelet írt a feleségének, amelyben figyelmezteti, hogy ne merészeljen visszatérni a közös lakásba, mert bejönnek a szülei s akkor, ha találkoznak abból igen nagy bajok származnának. Csak akkor merjél hazajönni, — folytatja leveleiben a gyilkos férj — ha majd én érte megyek.

Ifj. Palitz Mihály azonban nem ment többé a feleségéért, mire a szerencsétlen asszony beadta a nő-tartási keresetet és kérte a bíróságot a tartásdíj megállapítására.

A bíróság havi húsz pengőt tartásdíjat állapított meg. Fellebbezés folytán azonban a tartásdíj harminc pengőre emelkedett fel s a tartásdíj megfizetésére édesapjával együtt kötelezték Palitz Mihályt. Ebből származtak a későbbi bajok. A fiúnak a szüleinél tarthatatlan lett a helyzete.

— Április 19-én reggel ismét felkeresett édesapám, — folytatta Palitz Mihály egyre izgatottabban vallomását. — Édesapám szemrehányást tett, hogy szegényházba jut-tatom, főnkrefeszem. Április 20-án útra bejött édesapám a tanyáról. Körülnézett a szobában és elment. Én valami megmagyarázhatatlan ösztönytől hajtva leakasztottam a puskát a falról és elindultam, de hogy hová, nem tudtam.

Elnök: Míg elment a Víz-utcáról a Szarvas utcába, meggondolhatta volna, hogy mit akar, ahhoz volt esze, hogy nem a saját homlokához szegezte a fegyvert.

— Nem tudom mi történt velem. Elmentem a feleségem lakására, bezörgöttem. A feleségem nyitott aj-tót. Nyugodtan kérdeztem tőle: Lehet veled okosan beszélni? A feleségem valamit mondott, mire ingerült lettem.

Várady elnök itt közbevág:

— Nem igaz, a felesége nem tudott egy szót sem szólni, mert az események gyorsan játszódtak le.

— ... Én, én — mondja akadozva Palitz — előkaptam a fegyveremet és anélkül, hogy céloztam volna, elsütöttem. A feleségem összeszerogyott... Én kifutottam és a rendőrnél jelentkeztem.

Ezzel Palitz kihallgatása véget ért és az elnök szünetet rendelt el.

Szünet után megkezdődött a bizonyítás felvétele. Először a tragikus végű családi dráma áldozatának nővérét, Balogh Frzsbébet magántisztviselőnt szölliák be.

Részletesen elmondja megismerkedésük történetét és azt a sok-sok lelki szenvedést, amin nővére, rövid házassága alatt keresztűlment.

Zokogva folytatja vallomását:

— Reggel 7 óra táiban kopogtat-tak az ablakom, még ágyban voltam. Én néztem ki és ijedten szöltam oda nővéremnek:

— Te, fegyver van nála, az Isten-ért, ki ne nyisd az ajtót!

— Ugyan, csak nem gondolod, hogy megöl — felelte — majd ruhát vett magára, kicsinosította magát és ajtót nyitott.

— Palitz megkérdezte: Vissza-jön hozzám? De még választ sem kaphatott, előkapta a kabátja alá rejtett fegyvert és közvetlen közelről rálőtt.

A tanúkihallgatások után a vád-beszéd hangzott el, majd dr. Gáspár József védő nagyhatalmú védő-beszéde után félélehozatalra vonult vissza a bíróság, 10 percnvi tanácskozás után déli fél 2 órakor bevo-nult a tanács és dr. Várady Mihály kihirdette a törvényszék ítéletét:

Palitz Mihályt, a vádlottat egy rendheli házastársan elkövetett szándékos emberölés büntetésében mondotta ki bűnösnek és ezért életfogytiglani fegyházra és 10 évi hivatalvesztésre ítélte.



HIREK

1937 július 15. Csütörtök.
Prot.: Henrik. Kath.: Henrik.

Hiszek egy Istenben,
Hiszek egy hazában,
Hiszek egy isteni örök igazságban,
Hiszek Magyarország feltámadásában
Amen.

Ma a következő gyógyszertárak
tartanak éjjeli szolgálatot:

„Aranyangyal” Bánó Andor, Piac-u.
60., Piac- és Szent Anna-utca sarok. —
„Reményesség” dr. Gödény Sándor, Csapó-
utca 22., „Zenede” mellett. — „Bocskay”
Lassányi József, Cegléd-utca 22., a Dem-
kével szemben. — „Hungária” Sz. Szabó
Jenő, Vargakert, Szoboszlai-u. 4. f.

Mentők telefonszáma: 0-4.
Rendőrségi telefonszám: 20-45.

Trianoni határmentén...

Trianoni határ mentén
Lakik az én galambom,
A bús hangját lesbenállva
Szívdobogva hallgatom.
Azért olyan bús a hangja,
Mert közelben a határ,
Biztos benne, hogy dallama
A szellővel átjár.

Miért is nem lehetek én
Szellő, avagy kismadár.
Hogy ne lenne a Trianon
A részemre akadály.
De cudar is ez a világ,
Rettenetes kegyetlen,
Verje is meg a Trianon
Szerzőjét a nagy Isten.

LÖRINCZ ENDRE

— Szerkesztőségi hír. Benyovszky
Pál, a Debreczeni Ujság—Hajdú-
föld felelős szerkesztője szerdán
megkezdte nyári szabadságát, ame-
lyet Budapesten fog tölteni. Sza-
badságáról augusztus közepén fog
visszaérkezni.

— A KER. NEMZETI LIGA
RENDKÍVÜLI VÁLASZTMÁNYI
ÜLESE. A Ker. Nemzeti Liga
debreceni osztálya ma, csütörtökön
délután 6 órakor a liga József
kir. herceg-utca 16. szám alatt lévő
székházában rendkívüli választmá-
nyi ülést tart. Tekintettel a tárgya-
lás alá kerülő ügy nagy fontossá-
gára, az elnökség a választmány
tagjainak lehetőleg teljesszámú
megjelenését kéri.

— Tejivás közben elloptak hét
pengőt. Ravasz tolvajok működtek
szerdán délelőtt a Simonffy-utcán
lévő tejcsarnokban. Horváth And-
rásné, Zápolya-utca 2. szám alatti
lakosnak tejpiacon lévő csarnoká-
ban megjelent két ismeretlen
egyén, akik tejet és túrót fogvasz-
tottak, majd nyomtalanul eltűntek.
Horváthné ekkor vette észre, hogy
a tolvajok elloptak tőle hét pengő
kézpénzt. Azonnal felsietett a
rendőrségre, ahol megtette a fel-
jelentést. A nyomozás megindult.

— Egy kölesönként kerékoár ka-
landos útja. Érdekes bejelentés ér-
kezett tegnap a rendőrséghez. Asz-
talos András, Honvédtemető-utca
31. szám alatti lakostól egyik em-
bere elkérte kerékpárját azzal,
hogy rövidesen visszaszolgáltatja.
A kölesönző azonban nem vitte
vissza a biciklit, hanem eladta az
embervásárban egy ismeretlen
egyénnek. A rendőrség a bejelen-
tés alapján hozzáfogott a nyom-
ozáshoz és sikerült is megtalálni a
biciklit, amint a vásárló már túl
akart adni az olesón szerzett bicik-
lin. A tettest előállították a rendő-
rségen és megindult ellene az eljá-
rás.

MEGERŐSÍTETTÉK A NEGY ÚJ DEBRECENI LELKESZT ÁLLÁSÁBAN

Ismeretes, hogy Debrecenben
meghívás útján négy új lelkészt
választottak az egyházrészek. Dr.
Danesházy Sándor, Kovács József,
Mezey Béla és dr. Farkas Pál meg-
hívott lelkészek megerősítését teg-
nap küldötte meg Debrecenbe dr.
Szász Imre református lelkész. A
hír református körökben nagy örö-
met keltett annál is inkább, mivel
az új lelkészek beiktatásának ide-
jét is meghatározták. A debreceni
református egyház négy új lelki-
pásztorát július 25-én ünnepélyes
keretek között fogják beiktatni ál-
lásukba.



— Országos vásár Mátészalkán.
Mátészalkán a legközelebbi orszá-
gos vásár mindennemű állatfelhaj-
tással 1937 július 19-én lesz meg-
tartva. A következő országos vásá-
rok 1937 október 4-én és november
15-én lesznek megtartva. Ugyan-
akkor lesz kirakodó vásár is. Heti
vásár minden szerdán, minden-
nemű állatfelhajtással.

Lemossuk a gyalázatot...

A központi ügyeletes detektív
serényen foglalatokodott az
asztalán lévő aktahalmaz fel-
dolgozásával. Már sok borsót
törték az orra alá, egyéb sem
hiányzik, csak még valami ne-
hez munkával terheljék meg
a helyzetét a tanácskeresők.

Ez sem maradhatott el...
Lélekszakadva rontott be egy
férfi az ügyeleti szobába. A ke-
zében lévő levelet az asztalra
tetle és névtelen megbízója ne-
vében arra kérte a rendőrséget,
hogy a levélben foglalt dolgot
akadályozza meg, mert ember-
életről van szó.

Az „avatatlan postás” ezzel
eltávozott.

A detektív felbontotta a női
kézzel írt levelet és megdöb-
benve látta a szenzációs beje-
lentést.

A levélben röviden csak
annyi állott, hogy este Debre-
cenben, az egyik vívóteremben
párbaít vív majd két férfi. A
feltételek olyan súlyosak, hogy
azonnal intézkedni kell az „em-
berölés” megakadályozására.

A detektív felettése utasítása
alapján végigjárta azokat a he-
lyeket, ahol párbaít lehet ren-
dezni, azonban legnagyobb meg-
lepésére, — nem kis bosszú-
ságára, — sehol sem talált
„vérvonokat”, megcsorbult

110 üzlet hatalmas árukészlete!

Egységes szabályok szerinti előzékeny kiszolgálása!!

várja

a „Takarékosság”

vevőtáborát!

Szerezze meg a „TAKAREKOSSÁG” érvényes vásár-
lási utalványát! Hogy gond nélkül és legelőny-
sebben szerezhessen meg összes nyári szükségleteit.
Megszerzése díjtalan! Nem kötelez semmire!

Csak jogot ad rá, hogy 110 üzletben vásárolhasson vele!

Mindennemű felvilágosítással készséggel szolgál

a „TAKAREKOSSÁG” íródája

Debrecen, Deák Ferenc-utca 6.



Kovács Lajos tímarmester életé-
nek 49-ik évében elhunyt. Teme-
tése 16-án, pénteken délután fél 4
órákor lesz a Köztemető II. A. szá-
mú terméből. Lakás: Teleki-u. 82.
Dankó temetkezési vállalat.

— Gyomorsavtúltengés, gyomor-
fekély ellen csak „HAJDUINT”
használjon, hatása biztos, íze kel-
lemes. Ajánlják orvosok, betegek.
Készíti: Sztankay gyógyszertár,
Debrecen, Szent Anna-utca 64.

— Notórius baromfitolvajt fogott
egy ügyes rendőr. Tegnap este az
5257-es számú rendőr észrevette,
hogy egy gyanús alak hóna alatt
kaesát cipel és a Hatvan-utca felé
tart. A rendőr megállította, mire a
férfi szaladni kezdett. Ekkor már
kilógott a lóláb és a rendőr elfogta
a megfutamodott embert, akit be-
kísért a központi ügyeletre. Az elő-
állított egyén végül is bevallotta,
hogy a kaesát lopta és régebben
foglalkozik baromfilópiával. Az el-
járás megindult ellene.



— A cápa lenyelt egy görög kereske-
dőt. Hatalmas cápát fogtak tegnap Chal-
kydike sziget partvidékén, Kassandra vá-
ros közelében a tengeri halászok. A cápa
belebonyolódott a halászok kivett há-
lójába s a halászok szörnyű küzdelem
után partrabúzták az erősen megsérült
háló s a hatalmas cápával. A cápát
gyonuitották és tetemét felbontották. —
Ekkor borzalmas felfedezést tettek. A
cápa gyomrában egy pár cipőt találtak,
egy arany jegygyűrűt A. B. monogram-
mal, s egy levéltárcát, amelyből ötszáz
drachmára szóló csekk került elő, vala-
mint egy levél, amelynek címzettje Ar-
vanitakis karterinii kereskedő. Nem két-
séges, hogy a cápa áldozata Arvanitakis
kereskedő, aki néhány nappal ezelőtt
nyomtalanul eltűnt. Bizonyos az is, hogy
éngyilkossági szándékból vetette magát
a tengerbe, mert hiszen különben nem
lett volna a lábán cipő.

— Maga alá temetett a felborult
szekér egy gyermeket. Súlyos sze-
rencsétlenség történt szerdán dél-
után a Halápon. Majoros Imre 15
éves gyermek egy cséplőgép után
kötött szekéren ült, amely ismeret-
len okból felborult. Majoros a sze-
kér alá került és súlyos sebekkel
húzták ki onnan. A szerencsétlen-
ségről jelentést tettek a mentők-
nek, akik ki is vonultak a hely-
színre. A megsérült gyermeket
első segélyben részesítették, majd
behozták a debreceni sebészeti kli-
nikára, ahol ápolás alá vették. Az
orvosi vizsgálat megállapította,
hogy Majoros zúzott sebeket szen-
vedett és ápolása jónéhány napot
vesz igénybe.

— Gönczi cserépkályhái jók. szá-
pek, kifogástalan hófokuk. Töké-
letes munka, olcsó árak. Javítások,
átrakások szakszerűen. Monti ezre-
des-utca 3. (Bejárat a Burgondia-
utca felől.)

— SZEPLŐ, MÁJFOLT ELLEN
RÓZSA ARCKENŐCS A JÓSA ÉS
JÓNA DROGERIÁBÓL, KOS-
SUTH-UTCA 6.

— Tengeritolvaj a rendőrségen.
Schneider Márton, Bellegelő 118.
szám alatti lakos az elmúlt nap be-
jött Debrecenbe. Szekerével meg-
állott a Nyugati-utcán lévő mázsa-
ház mellett. Amíg a gazdálkodó tá-
vol volt szekertől, ismeretlen tet-
tes elloptott arról egy félzsáknvi
szemes tengerit. A gazdálkodó
meglepetve vette észre a lopást,
amibe nem nyugodott bele egy-
könnyen. Alaposan szétnézett az
embervásárban, ahol meg is találta
egy embert a lopott tengerit. A
tolvaj ráült a zsákra. Ezzel azt a
látzatot akarta kelteni, hogy a
lopott tengeri valóban az övé.
Schneider szólott a legközelebbi
rendőrnek, aki a tolvajt elfogta és
előállította a kapitányságon. A tet-
tes ellen megindult az eljárás.

— Rágalmazási per az ipartestülethez írott levél miatt. Polgár Lajos, a fodrászvizsgálató bizottság tavalyi elnöke nemrégiben feljelentette Bagdi Antal fodrászmester feleségét, mert az a múlt évben egy levelet írt az ipartestület elnökségéhez, amelyben azt hangoztatta, hogy tanulóleánya nem azért bukott meg a vizsgán, mert nem tudott, hanem a sötét, kriptaszerű, levegőtlen, tűzveszélyes helyiségben elfogódottan dolgozott. A feljelentést a debreceni járásbíróság tárgyalta, amely a valóság bizonyításán megállapította, hogy az asszony kellő ténybeli adatok alapján írta a levelet s így felmentette a rágalmazás vádjára. Az ítélet jogerős.

— Két zulu „doktor” csodálatos gyógyításai. Bulawayóból jelentik: Európai orvosi körökben is érthető feltűnést keltettek azok a hírek, amelyek legújabbban az afrikai zulu törzsek „varázslóinak” csodálatos gyógyítótevékenységéről számoltak be. Az egyik délafrikai állami kórházban három hónappal ezelőtt rendkívül súlyos állapotban szállították be egy leprával megfertőzött benszülöttet. A fehér orvosok tehetetlenül állottak a betegség szemben, de az egyik zulu törzsi ügynevezett „boszorkányorvos” vállalkozott arra, hogy rövid idő alatt különleges gyógyító módszerével visszaadja a legszörnyűbb betegségben szenvedő benszülött egészségét. Három hónap múlva a zulu varázsló tényleg visszahozta az benszülöttet, teljesen egészségesen. Egy másik feltűnést keltő esetben fehérarany-ásó betegedett meg: a kizárólag Afrikában feketevizsláz néven ismert szörnyű trópusi betegséget kapta meg többszáz mérföldre a legközelebbi fehérek által lakott helytől. Rajta is egy zulu varázsló segített: valami rózsaszínű folyadékot itatott meg a már eszméletlen emberrel, aki néhány nap alatt teljesen egészséges lett.

Kitünő eredménnyel zárult az iskolai év a Fém- és Faipari Szakiskolában

A napokban tették közzé Kiszely Árpád tanügyi főtanácsos, igazgató a debreceni m. kir. állami fa- és fémipari szakiskola 1936—37. tanévi értesítőjét.

A gazdag tartalmú értesítő első fejezete a kegyelet. Meleg szavakban emlékszik meg Förstner Tivadar iparoktatási kir. főigazgatóról, akit főigazgatói működésének első évében ragadott el a halál. Az év halottai Csonka János ipariskolai okl. főművezető és Apai György ipariskolai okl. s. művezető is, kikben az intézet tanterületének képzett, nehezen pótolható tagjait veszítette el.

Az elmúlt iskolai év eseményekben gazdag munkáját ismerteti a következő fejezet, s fényt derít arra a jótékony-ságra is, melyet az intézet menzája és internátusa, a Labossa Lajos vezető tanár irányító kezét és a tanulók nemese versenyét dícsérő önképzőkör pedig az idén alakult segítő egyesületét által visz véghez.

A 35 tagú eszerkesztesapat az idén ünnepelte működésének tizenötödik évfordulóját. A csapat mint Ifjúsági Vöröskereszt Egylet is működik. Az ifjúsági ünnepek gazdag műsora a magyar történelem nagy eseményeire hívta fel az ifjúság figyelmét. Az elmúlt év két értékes tagtól fosztotta meg a tanterületet. A tanulók egészsége fölött az iskolaorvos örködött.

— Az erdőben és az erdők közelében tüzet rakni tilos! Debrecen sz. kir. város közigazgatási bizottsága gazdasági albizottságának, mint elsőfokú erdőrendészeti hatóságnak az 1935. évi IV. t. c. 25. §-ának alapján kiadott 2014—1936. k. b. sz. határozat értelmében Debrecen sz. kir. város törvényhatósága egész területén, az erdőben tüzet rakni tilos. Az erdők közelében 100 m. távolságon belül fekvő földeken és az erdők közé ékelődő földeken is csak akezelő m. kir. erdőhivatal előzetesen megadott engedélye mellett szabad, aki ez ellen védi kihágást.

A kirándulók egészséges pihenőhöz jutatták a tanulókat, a gyár- és műhelylátogatások pedig az intenzívebb szakképzést szolgálták. A fejezet még a főhatósági látogatásokról számol be.

Az iskola tanárainak, oktatóinak és tisztviselőinek névsora alkotja a következő részt, majd a műhelyi oktatásról kapunk beszámolót. A tanulók által az iskola műhelyeiben készített tárgyakat értékesítették. Az iskola a kisiparosokat is támogatta.

Az iskola legkiválóbb tanulói: Faipari szak II. osztály: Sulvánszky István, Szabó Pál. Fémipari szak I. osztály: Szabó Lajos, Székely János; II. osztály: Kiss Lajos, Páldi László; III. osztály: Barna János, Kovács József.

A végbizonyítványt nyert tanulók közül faipari szakon Nadzont Béla, fémipari pedig Barna János, Biró János, Bisó János és Kovács József tüntek ki.

A továbbképző tanfolyamok statisztikája és a következő tanévre vonatkozó tudnivalók fejezik be az értesítőt.

Oláh István festőművésznek, az iskola kiváló rajztanárának egy rézkarcra és két fametszete díszíti az értesítőt, az iskola műhelyében készült bútorok fényképei pedig a tanulók ügyes kezéről tesznek bizonyosságot.

amennyiben a szabályellenes eljárásból tűzveszély származott vétséget követ el és 1928. évi X. t. c. rendelkezései illetve az 1935. évi IV. t. c. 276. §-a szerint büntetnek. A tüzet megelőzése érdekében köteles az erdészeti személyzet az 1935. évi IV. t. c. 25 §-ának 4. bekezdése értelmében minden idegent, akit a kijelölt turista, erdei- és kőzutatokon kívül talál, az erdőből kiutasítani és az ellen-szegülőkkel szemben az idézett t. c. 285. §-a szerint eljárni. Debrecen sz. kir. város elsőfokú közigazgatási hatósága.

Itt a kereszt, -- hol a kereszt?

Szerdán reggel egy budapesti lap munkatársa érkezett Debrecenbe. Libi írnok volt. Felszállt a villamosra és a kalauz legnagyobb meglepetésére jegyet kért, amellyel végigmehet Debrecen városán és vissza is érkezhetik a pályaudvarra. — Látni akarja a várost, oda és vissza. Végredményben kijeztetel 64 fillért és nem látott semmit, azaz hogy nem látta azt, amit akart. Amikor már vissza-jelét tartott a jellegzetes arcú pesti libista, a Péterfia utca közepén megkérdezte a kalauzt: Mondja kérem, hol vannak itt a nyílaskeresztiek és horoqkeresztiek? — A derék kalauz majdhogya le nem esett az álla. Végül is a libi írnok megmagyarázta, miről van szó. — Mint mondja, irják az ujságok. — persze a libi ujságok, hogy Debrecenben minden házban nyilas vagy horoqkereszt látható. Azt kereste, azért jött le 220 kilométeres távolságból Debrecenbe. És nem látott semmit. Vajjon, mit ír a libi lapjába mindezek után?... Látott vagy nem látott? Lehet ugyan, hogy látott a lelki szemével és bele fog sápadni a tolla...

Naményi gyorsíróiskolában

folyik a gyorsíró- és gépirónok szakszerű kiképzése. Tanfolyam után állami vizsga, államérvényes bizonyítvány. — Helyesírástanítás. Batthány-utca 11. szám.

Dalmáciai útiemlékek

Írta: Dr. Bacsó Jenőné.

(14)

Ilyenkor már nem igen jár autó a hegyek között. Tivat hét és fél. Cattaro pedig kilenc kilométerre van tőlünk, valami autó kürtjét halljuk, meg végre s boldogan integetünk neki. Azok segítenének is az istenadták, de csak „naftaiuk” van, ami nem izlik a mi modern kocsinak. Végre egy fiú ajánlkozik, hogy a rövid hegyi úton leszalad Cattaroba benzínért. Másfél óra múlva meg is jön egy éppen felhaladó teherkocsival s mi boldogan itatjuk meg hűsleges kis masinánkat. Hajrá, csak úgy repülünk le Tivatba s onnan Lepetaniba. A kivilágított úton tengerészek andalognak egy-egy idevalósi népséggel. Az előbbi szorongás felenged bennünk s a megindult élclődések közepette repülünk a komp felé. Hiszen az nem is lett volna olyan nagy baj, ha ott fent a hegyekben éjjelezünk... de hozzátartozóink azt sem tudták volna, hól keressenek. Valahogyan úgy voltunk eloszolva, hogy mindenikünknek maradt valakije a pensióban, aki bizonyára a legrosszabrá gondol, ha nem megvünk haza...

De ime, jön már a komp is s mi azonnal a tulsó oldalon leszünk, ahonnan kis macska ugrással már otthon is vagyunk. A két nagy csónakra helyezett hídserű lap már oda is áll, motorját egy fiatal gyerek kezeli. Úgyesen rágördülünk s lassan pöföve megindulunk előre. Sötét van körülöttünk, s a víz féleletesen fekete... Fél kilenc... Nem jó volna, így autóbába beleszorúlva most elmerülni itt a tengeren... A társaságunk megcsendesedik, míg lassan a parthoz közeledünk... Végre ezen is átsegített a jó Isten... No most Markó, gyorsan indulás! Remek tempóval haladunk, csak úgy faljuk a kilométereket... De mi az? Motorunk újra nyögdecselni kezd. Szégyenszemre, nyolc kilométerre Zelenikától

újra a sötétben kuksolunk. Már kilenc óra benzínállomás nincs a közelben... Maró újra elszámította magát s kevés benzint hozatott Cattaróból. Mi újra itt vesztglünk a rózsával befutott magános villa előtt. Mindenkéi benzint keres. Végre a katonaság kiségitett egy órai hosszú kintlódás után. Újra indulhatunk tovább. Az egy órai várás alatt az összes autóbaleseteket letárgyaltuk, de most már igazán elég volt a rémmesékből. Végre Zelenikára érkeve, csakhamar befordultunk hotelünk parkjába, ahol, féltizenegy lévén, már el is sirattak bennünket, hogy valami mélységbe zuhantunk. Kacagva meséljük el kalandos útunkat, s kicsit boszankodva derék sofförünkre, lelkünkben halát adunk a jó Istennek, hogy az egész nem azon az elhagyott úton történt, amikor Budva felé mentünk, a montenegrói hegyek között. Gyönyörű út volt... tudom sohasem fogja közülnk senki elfelejteni... fáradtan fekszünk le s csak talán holnap értjük meg igazán, mennyi gyönyörűségben volt részünk ezen a felelhetetlen napon...

1937. június 5.

A zelenikai kis állomás mozgalmassá vált elutazásunk napján. Kedves ismerőseiket, akiket megszereltem, s akik részéről annyi őszinte ragaszkodást tapasztaltam, mindnyájan kikísértek, hogy elbúcsúzzanak. Kezemben hatalmas szegfü és mimózacskor, rózsák édesanyámnál, amiknek édes illata még fájdalommal tette a búcsú pillanatát. A kis vonat egyet füttyent s kendők lobogtatása, könnyező szemek utolsó meleg pillantása közben eltűnünk az alagútban, ami Zelenikát és Melinjét köti össze. A leszálló alkony csendjében néztem az öblöt s lekemmel felszívam még egyszer az egész vidék csodálatos panorámáját. Lassan elmaradunk a tengertől... A Lovcen még violaszínben kivehető, de csakhamar az is letűnik szemem elől s én könnyezve búcsúzom az itt eltöltött kedves napoktól, a májustól, ami még sokáig beragyogja majd életemet. Esteledik... alagút, alagútát követ újra s mi csendes elálmosodunk... Hajnalban a Hercegovinai havasok között járunk. A

Narenta völgyének csodás panorámája nem hagy tovább szundikálni. Mostártól Sarajevóig élvezem a fenséges vidéket, amit idejövételünkkel nem láthattam meg. Olyan meghatóan szép ez a környék, hogy Svájccal bátran kiállhatja a versenyt, sőt azt bizonyos tekintetben felül is mulja. Sarajevó csodásan fekszik s megértem, hogy lakói nem igen vágnak másfele. A török negyedik minaretjei karcsúféhéren ragyognak a reggeli napfényben. Szép modern város, de a múlt érintetlenül hagyásával válik különösen érdekessé, egyénien vonzóvá... Ettől fogva erdő-borította hegyek, csodálatos fenyvesek, szinte lehúznak kis vonatunkról. Korán nevű kicsi falu szépségével alig tudtam betelni.

Innen már a Drina völgyében folytatjuk útunkat Medidje és Visegrád felé. Ez volt az utolsó, amit idejövételünkkel még látni lehetett. Pedig a csodálatos út, Mostár- és Visegrád között, vétek lett volna nem látni. A Morava völgyében folytatjuk útunkat Užice, majd Cacak felé. Ettől fogva dimbesdombos a vidék. Lassan a 143 alagút elmarad mögöttünk s csak egy van már hátra, Belgrád előtt. A nagy árvíznek még mindig látszanak a nyomai. Az emberek javítják a megrepedt nedves házaikat. Lassan újra visszatér minden a rendes kerékvágásba. Este, míg Belgrádban vacsorázunk, érzem én is, hogy az arany szabadságnak vége. Következik az élet a maga hol egyhangú, hol fárasztó munkájával. A fehér jávor nemzetközi kocsiiban alig tudok valamit aludni. Határvizsgálat... Kelebián hangos jóreggeli köszönt a barátságos magyar kalauz. Az állomáson a magyar címer ragyog rém s a felárbohra eresztelt háromszínű zászló könnyeket csal szemembe... Hova lett régi dicsőségünk... Egykor büszkén lengett ez a magyar lobogó azokon a helyeken, amiket én most öt hét alatt bejártam. A hasadó hajnal egy sугara ráhull a zászlóra... Igéret, megváltás, remény... A reggeli pára friss földszagot hajt felém... Magyar földét, aminél nincs drágább az egész világon... Boldog vagyok, hogy haza mehetek az enyéim közé... Vége.

ANYAKÖNYVI HIREK

Házasságok: Móré János asztalos, Turi András-utca 10.—Blazsek Paula (Budapest); Schlegel Ferenc ellenőr (Czezel)—Futó Katalin Batthyány-utca 13. Balogh Sándor őrmester, Tüzérlaktanya—Horváth Róza, Nagycsere 4. Rézi Gyula npsz. Budapest—Sréter Mária, Eötvös-utca 81. Horváth Sándor npsz. Nagycsere 128.—Tarnóczy Róza ugyanott. Birta József házfelügyelő, Werbőczy-utca 4.—Kovács Margit, Werbőczy-utca 8.

Szőnyegeket

függönyöket, ágyterítőket stb. legolcsóbban vásárolhat

Horn Rezsőnél

Debrecen, Kossuth-u. 19

Születések: Balázs István kereskedőseged leánya Mária, Szeremlel-utca 26. Veres Ferenc fm. leánya Erzsébet, Haláp 74. Somogyi Sándor kőműves fia Zoltán, Olajút 13. Kaszás József kőműves leánya Mária, Gulyás-utca 11. sz. Lőrincz József hentes leánya Ilona, Mikes Kelemen-utca 25. Szabó János boltiszolga fia László, Köleséri-utca 14. Szabó Sándor npsz. leánya Margit, Bajnok-utca 18. Szigeti Sándor npsz. fia Tibor, Varga-utca 18. Szarka János fm. leánya Mária, Hajdúsámsón. Pecze István festőseged leánya Ilona, Zöldfa-utca 10. Zolnai Imre cipész fia Zoltán, Eötvös-utca 14. és három törvénytelen újszülött.

Halálozások: özv. Hauser Árpád né. ág. ev. 88 éves, Erős Lajos-utca 20. Oláh Sándor ref. 64 éves, Arany János-utca 12.

Mire jó az egér? Angliában egérláz áttette fel a fejét. Hemel Hempstead az egerekkel foglalkozók Mekkája, e mellett az angol város mellett fekszik Mrs. Blowers farmja, ahol jelenleg körülbelül 20.000 egér él és hetenként több ezer egérből lát napvilágot. Mrs. Blowers több okból gyűjti az egereket: az okok többnyire üzletiek. Az orvosi laboratóriumok és klinikák egy tucat kísérleti egérről 7-8 silinget fizetnek. Ezek a statisztagegerek. Vannak szűregerek is: szépen kifejezett példányok, amelyekkel egérviadók rendeznek. Más egérszárók — énekelnek: a hemel hempstead-i farmon az egerekkel foglalkozók valóságos kis egérkórusokat alakítottak, az éneklő egerek cirkuszokban is fellépnek. Mrs. Blowerst Angliában az „egérkirálynő” néven ismerik.

Betörők jártak a trafikban. Tegnap éjszaka vakmerő betörés történt a Teleki-utca 71. szám alatti trafikban. Ismeretlen tettesek alkulesokkal kinyitották a trafik lakatját és behatoltak a bolt-helyiségbe. A tolvajok itt pénz után kutattak. Felnyitották a pénztárat, amelyből három pengő készpénzt vittek el. A dohányáruból csak az erősebb fajtát izlelték meg és abból vittek el néhány csomagot. A betörést még az éjszaka folyamán észrevették és értesítették a tulajdonost, aki a helyszínre érkezett. Nagy meglepetésére a tolvajok nem vitték el azt a hatvan pengőt, amely a kasszában volt egy borítékba letéve. A betörés ügyében a rendőrség erőlyes nyomozást indított meg.

KIKAPOTT A KISPEST VARSÓBAN

Varsó, július 14. Varsó válogatott labdarúgócsapata Kispest FC ellen szerdán 6:3 arányban győzött. (2:2).

TESTEDZÉS

Ferencváros--Vienna 2:1 (2:0)

Vasárnap az Austria lesz a zöld-fehérek ellenfele

Budapest, július 14. Ferencváros FC—Vienna FC 2:1 (2:0). Középeurópai Kupamérkőzés. Bíró: Barlassina olasz. 12 ezer néző. Üllői-úti pálya.

A 23. percben lett eredményes a Ferencváros, amikor Toldi lehajolva csúztatott labdát Lázárhoz, aki Sárosihoz továbbította, de a középcsatár Toldihoz jutatta, akinek éles lövése nem tudták védeni. 1:0. Schmausz a kapu vonalán kívül állva fejtelt, de még csak beljebb segített a labdát. A 38. percben Bíró sarkúgása után a labda a hátrább húzó Toldihoz került, akinek éles lapos lövése Sárosi dr. felé tartott, aki azonnal felismerte a kínálkozó alkalmat, felugrott a levegőbe, miközben a labda lába alatt besurrant a Vienna kapujának balsarkába. 2:0. Változatos játékkal telt el az I. félidő hátralévő része. A Ferencváros fedezetsora a szokatlan összeállításban is megfelelt. A Vienna csatársora tologatásban merült ki.

A II. félidőben igen gyenge volt a játék. A Ferencváros a 14. percben gólt kapott, mire felforgatta csapatát. A Vienna még idegebb és csapkodóbb volt, mint ellenfele. A 14. percben Kaller a balszélen tisztán kapta Molzer jobbbszélső átvágott labdáját, Pósa kísérté, de a kapu előtt nehéz helyzetben még volt ideje kapura rúgni és labdája Háda lába között a Ferencváros kapujába surrant.

2:1. A gól után Sárosi dr. lett a középfedezet. Pósa balösszekötő, de a Ferencvárosi csapat játéka meddő tologatásban merült ki, csak Toldi képviselt lendületet. Később Hátori balösszekötő, Pósa jobbfejedet, majd Hátori balszélső és Kemény balösszekötő lett. A Viennára is átragadt ez a cseréletés, de ott sem lett góllban mutatkozó eredménye. Közben Mauch megsérült és 5 percre kiállott. A 20. percben kidoroborodott a Ferencváros főlénye, amelyet a bécsi csapat durvaságokkal igyekezett ellensúlyozni. Először Mauch ütközött össze Tátraival, majd pedig Schmausz Bíróval. A mérkőzés végefelé mindkét csapaton kiütközött a fáradtság.

SPORTHIRMONDÓ

Jánossy Béla, a Boeskey, majd az Újpest kiváló edzője a bukaresti Venushez szerződött. A szerződést egyelőre 2 évre írta alá. Az Újpest edzője volt válogatott hátvédje, Sternberg lesz.

A BLASz azzal fenyegetődött, hogy ha az NBB-t felállítják, akkor bizalmatlanságot szavaznak az elnökségnek, kivéve Usetty Béla elnök személyét. Az MLSz elnöke most erre a fenyegetőzésre azt válaszolta, ha ez mégis megtörténne, akkor kormánybiztost kér a szövetségbe.

Óvadékként egy évi haszonbérnek és közterheknek megfelelő összeg nyújtandó készpénzben, takarékbetétkönyvben, garancialevélben, vagy ingatlanra leendő jelzálogjogi bekebelezéssel.

Bánatpénzül a kiküldési árak 10%-a teendő le az árverés megkezdése előtt a város házínévtáránál, vagy az árverelő bizottságnál.

A bérbeadásra kerülő parcellákra vonatkozó adatok és részletes árverési feltevélek a városi gazdasági ügyosztálynál megtekinthetők.

Debrecen, 1937 július 14.

Polgármester.

SZÍNHÁZ ÉS MOZI

A KAMARASZÍNHÁZ MŰSORA:

Csütörtökön: Egy pohár víz.
Pénteken: Beestelenek.
Szombaton: Csók a pusztán. (Ketten egy jeggyel.)
Vasárnap délután: Egy pohár víz.
Vasárnap este: Tímosa.

A SZÍNHÁZI IRODA HÍREI

(:) Csütörtökön este a szezon legnagyobb sikerű vígjátéka, az „Egy pohár víz” szerepel műsoron az előző előadások kitűnő szereplőivel.

Pénteken este Gerolamo Rovettanak az olasz állami díjjal kitüntetett világhírű színműve, a „Beestelenek” van műsoron. Az előadás előtt dr. Wallis Oszkár egyetemi lektor tart ismertető előadást. A Magyar Komédia parádés előadásban mutatja be ezt a kitűnő színművet, melynek főszerepeit a társulat legjobb erői játszák.

Szombaton este olasz, propaganda előadás keretében (ketten egy jeggyel) Ujházy György és Fáv Ilona kedves mulatságos vígjátéka: „Csók a pusztán” kerül színre.

MAI MOZIMŰSOR:

Hungária: A szerkesztő úr barátja.
Vígshírház: Antónia. A nagyhereg pénzügyel.

BÉRBEADÁSI HIRDETÉNY

Debrecen sz. kir. város tulajdonát képező Ohattelekháza nevű ingatlanból alakított D. II/a jelzésű cca 140 k. hold területű, D. II/b jelzésű cca 416 k. hold területű, D. III. jelzésű cca 264 k. hold területű parcellákat 1937 október 1-től 1938 szeptember 30-ig terjedő időre árverés útján kívánom bérbeadni.

Az árverés I. évi július hó 22-én délután 9 órakor a városháza tanástermében lesz megtartva.

A haszonbér a megajánlandó bázamennyiségnek debreceni paritású egyenértéke, negyedévenként előre fizetve, — azonkívül a biztosítási díjak, vízszabályozási költségek, adók és egyéb közterhek.

KÖZ-GAZDASÁG

A BÚZA 60 FILLÉRREL DRÁGULT

A készáruüzletben ma is csak a búza forgalma érdemel említést. Újbábóól 4050. öbűzából 800 mázsa cserélt ma gazdát, 60 filléres áremelkedés mellett. A tiszai és felsőtiszai búza most már egy árszínvonalon áll.

Ó- és újbúza: tiszavidéki 77 kg-os 20.80—21.15, 78 kg-os 21.00—21.35, 79 kg-os 21.20—21.55, 80 kg-os 21.40—21.65, felsőtiszai 77 kg-os 20.75—21.05, 78 kg-os 20.95—21.20, 79 kg-os 21.15—21.45, 80 kg-os 21.40—21.65.

Rozs (új) pestvidéki 19.20—19.40, más származású 19.40—19.60.

Takarmányárpa (új) elsőrendű 16.25—16.75, középmínőségű 15.75—16.25.

Zab: elsőrendű 17.65—17.80, középmínőségű 17.55—17.65.

Tengeri: tiszántúli 11.30—11.45, egyéb áll. 11.30—11.45.

Örlemények: korpa 11.25—11.35, 8-as liszt 14.40—14.70.

Magvak és hüvelyesek: káposztarepce 31—31.50, kék mák 86—90.

FERENCVÁROSI SERTÉSVÁSÁR

Előző napi maradvány 172, tegnapi felhajtás 1055. A felhajtásból angol tökesertés 372. Az irányzat közepes volt. Elsőrendű uradalmi zsírsertés páronként 340 kg-on felül 100—101, kivételesen 102 és fél. Prima szedett sertés páronként 220—260 kg-ig 95—97, silány 100—180 kg-ig 84—88, exportzsír márkázott 170 fillér kg-ként.

Debreceni termény- és takarmányi árai: Búza 19.00—19.20, rozs 17.50—18.00, árpa 14.00—15.00, zab 13.50—14.00, tengeri 9.50—9.80—10.00, lucerna 5.50—6.00—6.50, széna 3.60—4.00—4.50, here 4.20—4.50—5.00, szalma 1.30—1.40.

HIRDETÉNY

Az 1929. XXX. tc. 23. §. 4. bekezdése alapján közhírré teszem, hogy Debrecen sz. kir. város törvényhatósági bizottsága f. évi július hó 19-én, hétfőn délután 4 órakor a városháza közgyűlési termében rendkívüli közgyűlést tart, amelynek tárgysorozata a városháza hirdetői tábláján ki van függesztve.
Debrecen, 1937 július hó 14-én.

Polgármester.

Meghívó

Az Első Keresztény Biztosító Intézet R.-T. 1937 július 30-án, pénteken délután 6 órakor Budapest, IX., Üllői-út 1. szám alatti hivatalos helyiségében

XVI. EVI RENDEKÖZVÉLÉSÉT

tartja, melyre a t. részvényesek ezennel tisztelettel meghívattak.

Napirend:

1. Megnyitó, jegyzőkönyvvezető és hitelesítők kiküldése.
2. Jelentés az 1936. üzletéről, mérleg- és veszteség-nyereség-számla megállapítása és határozathozatal az eredmény új számlára való átviteléről.
3. Az igazgatóság és felügyelőbizottság felmentvényének megadása.
4. Hat felügyelőbizottsági tag három évre való megválasztása.
5. Húsz választmányi tag egy évre való megválasztása.
6. A felügyelőbizottság tiszteletdíjának megállapítása az 1936. üzletéről.
7. Esetleges indítványok.

Az alapszabályok 21. §-a értelmében a közgyűlésen közzétett napirendben foglalt tárgyakon kívül csak oly indítványok tárgyalhatók, melyek a közgyűlési hirdetménynek a hivatalos lapban történt megjelenését legalább 30 nappal megelőzőleg az igazgatóságnál írásban az illető indítványozó részvényes indoklásával és aláírásával ellátva benyújtottak.

Az alapszabályok 18. §-a értelmében csak olyan részvényes gyakorolhatja szavazati jogát, aki részvényeit és a hozzá kiállított szelvényeket legkésőbb folyó év július 27-én déli 12 óráig a részvénytársaság főnöktáránál Budapest IX., Üllői-út 1. sz. III. em., vagy Debrecen, Ferenc József-út 32. sz. I. em. letétbe helyezte. A főnöktár által kiállított letéti elismervény szavazó-igazolványul is szolgál.

Mérlegszámla 1936 december 31-én:

Vagy on: Pénzkészlet 15.508.22 P; Pénzügyintézetnél elhelyezett kamatozó követelések 92.415.25 P; Értékpapírok 1.171.— P; Képviseletéknél fennálló követelések 421.780.30 P; Különléle adóssok 27.803.30 P; Biztosítási alap értékei 8.692.— P; Ingók leltári értéke 13.000.— P; Veszteség 75.576.46 P; Összesen 655.946.71 P.

Teljes: Alapítóké 250.000.— P; Általános biztonági tartalékalap 14.542.20 P; Tartalékalap 9.128.28 P; Díjtartalék 85.967.12 P; Függetl. kártartalék 5.946.18 P; Viszontbiztosítók követelése 164.426.96 P; Viszontbiztosítottok visszatartott díjtartaléka 82.699.84 P; Különléle hitelezők 43.236.13 P; Összesen 655.946.71 P.

Budapest, 1937 július 10.

Az Igazgatóság.

Megvizsgáltuk és rendbenlévőnek találtuk.

A Felügyelőbizottság.

Felelős szerkesztő:

BENYOVSZKY PÁL.

Felelős kiadó:

ALFÖLDI SAJTÓVÁLLALAT
KFT.

Ugyvezető igazgató:

Dr. KÓLYA SÁNDOR.

APRÓ HIRDETÉSEK

Apróhirdetések díja hétköznap 10 szóig 50 fillér, minden további szó 5 fillér, vasárnap 10 szóig 70 fillér, minden további szó 7 fillér. Üzleti apróhirdetés díja hétköznap 10 szóig 60 fillér, minden további szó 6 fillér, vasárnap 10 szóig 80 fillér, minden további szó 8 fillér.

Levelérés

Szenzációk

25

fillérért

- 1 db kézi-munkaoló
- 1 db manikűr-olló
- 1 db szemöldök csipesz
- 1 db kulcslánc

Benyáts
Aruház

Már csak 31-ig tart
Hatóságilag engedélyezett
végkiárúsítás.

Debrecen, Ferenc József
út 10. sz. a. Nagyté-
póm mellett lévő rőfös-
férfi és nődivat, kötött-
szövöttárúüzletemet meg-
szüntetem. Árúkszále-
temet az iparhatóság 14.190
-1937/B. számú engedé-
lye alapján kiárúsítom.
Meglepi olcsó árak!
Üzleti berendezés eladó.
Bíró Márton. 991

S. Ferikének Parádra
továbbítottuk az „En
Ujságom”-at. Továbbra
is jó nyaralást kíván:
Edes apuka.

Nyomozó iroda

Magánnyomozó,
Szabó István magánnyo-
mozó irodája Varga-u. 7.
Legdiszkrétebben nyo-
moz, megfigyel. 1910

Befőtendő állás nőhnek

Megbízható,
ügyes, szerény szobalány
falura felvétetik. Monti-
(Magos-) utca 13. Ny.

Hivatásos
ápolónőt keresek beteg
mellé vidékre. Komlóssy
út 8/B.

Bejáróleányt
14-16 éveset délelőtti
felvezetek e hó 15-re. —
Timár-u. 38. sz. 93

Ügyes
bejárónőt délelőtti órák-
ra felvezetek. Piac-u. 32.
II. em. Grósz. 848

Jó bizonyítványokkal
bejárónőt felnap elfog-
latásra azonnal fel-
vezetek. Jelentkezés reg-
gel 8-tól. Havasné, Bur-
gondia-u. 4. I. emelet. 854

Gumi fürdőcipő

gyer-
mek -80 f-től

Női sarok 1-10

nélkül -től

Női sarkos 2-től

Petriknél

Szent Anna-u. 5.

Befőtendő állás férfiaknak

Házmester
azonnalra felvétetik. —
Jelentkezés délelőtti Hat-
van-u. 30. 103

Cséplésre
azonnalra keresek szak-
embert traktoros garni-
turához. Hunyadi-utca
21. Révész. 855

Kétszobás

Két szoba,
konyhából álló egyszerű
udvari lakás augusztus
1-re kiadó. Tiszta, esen-
des udvar. Bethlen-u. 50.
Értekezhetni háztulajdo-
nossal, Maróthy Gy.-u.
21. d. u. 2-3. 853

3 és többszobás

5 szobás
I. emeleti, 2 erkélyes,
teljes komfortos lakás
november 1-re kiadó. —
Kossuth-u. 8. 100

Kiadó,
esetleg eladó családi
ház. József kir. hg.-u. 18.
Megtéríthető 2-től 5-ig.
835

Butorozott szoba

Butorozott
szoba kiadó 1-2 személy
részére. Kertész-utca 7.
Honvéd-utcai villamos-
megállóhoz 2 perc. 1998

Különbejárattú
kis butorozott szoba Kos-
suth-u. 39. alatt fixfizeté-
ses egyénnek július else-
jétől, vagy azonnal is ki-
adó. Megtekinthető 10-
11-ig, d. u. 2-3-ig. 1598

Kiadó
utcai butorozott szoba
fürdőszobahasználattal.
Svetits-palota, I. lépcső, I.
em. 1. 1948

Ajánlat

Ne fáradjon
a főzés gondjaival, az
Ujságíró Klubban olcsón
és kitűnően étkezhet.

Magyar Uriasszonyok

Lapja 1926-1936. év-
folyam jutányosan eladó.
Cím a kiadóban. 1116

Hizlalok

3-6 drb sertést megegye-
zés szerint. Jó hely és
hozzáférés van. Cím a ki-
adóban. 1967

Veszek! Eladok!

Cserélek!

Használt bútort, zálog-
jegyet, jég szekrényt, var-
rógépet, mindenféle ingó-
ságot. Hívásra jövök. —
Barnáné, Csapo-u. 16. Tele-
fon 32-11. 943

Autó-motor-kerékpár

Eladó
egy 300 ccm. AKD mo-
torkerékpár kifogástalan
állapotban. Garai-u. 19
szám. 1717

A. J. S.

eredeti oldalkoesi kifo-
gástalan állapotban el-
adó. Péterfia-u. 52. 1907

Kereslet

Egy üstház
megvételre kerestetik. —
belvilága 105 vagy 110.
Nagy Katalin hölgyfod-
rász, Kossuth-u. 11. 92

Cséplést

keresek azonnalra. Gép
8-as eredeti Hofher ma-
gánjáró. Megtekinthető
munkában, Piac-dűlő. —
Keeskes József tanyájá-
ban, iskola mellett. 96

Lakás-szoba kereslet

Egy

szoba, konyha, kamará-
ból álló lakást keres
tisztviselő szeptember 1-re
a központhoz közel.
Ajánlatokat kér a kiadó-
ba „Gyermektelen” jel-
lőre. 44

Élelmiszerek

Fajborok!

Gépeléshez kitűnő, egyszé-
sleges, elálló, színet-ízét
nem változtató fajborok
kaphatók literenként le-
szállított olcsó árban ter-
melőnél: Széchenyi-utca
29. 26

Hangszer

Zongorát,

vagy pianót keresek
megvételre. Cím: Rákó-
czi 36. 92

Oktatás

Magyar nő-
tanfolyam kezdődik jú-
lius 1-én pályázaton
nyertes zeneszerzőnél. —
Némi zongoraalappal bí-
rók gyorsan elsajátíthat-
ják a kíséretszerkesztést
is olcsó tandíj mellett.
Beírás díjtalan délután
3-4-ig. Kossuth-u. 39. I.
em. udvari lépcső. 1597

Tanuljon

gyorsírást és gépírást a
Naményi Gyorsíró és Gép-
író Iskolában. Olcsó tan-
díj Allami bizonyítvány.
Külön esti tanfolyamok.
Kezdő- és haladó tanfo-
lyamok — Beíratkozás
egész nap az iskola he-
lyiségében (Batthyány-u.
11.)

Butor

Hencser,

divány, íróasztal, szék,
konyhakredenc, hálók,
gardrobszekrény, más
bútorok olcsón eladók.
Hatvan 27. 1688

Eladás! Vétel! Csere!

Kombinált

Hálók, kombinált szo-
bák, ebédlők, szőnyegek,
szelvények, recamiók,
amerikai íróasztalok, jég
szekrények, ülőgarnitu-
rák, székek, asztalok,
szelvények, varrógépek, ol-
csó hálók, mindenféle
bútorok eladók. Bútor-
magazin, Széchenyi-u. 6.

Tüzelő anyag

Tüzfát

főzésre, nyári tüzelésre,
cser-, tölgy-, nyár-, akác-
bükfa vegyesen, aprítva,
100 kg-ot már házhoz
szállítva P 4-ért ajánl
Vágó József tüzfata- és
széntelege. Katonatisztek
altisztek, „Unió”-tagok be-
szerző helye. Margit-für-
dőnél. Telefon 10-24.
1197

Eladó állatok

Eladó

nyolc erős méhcsalád idei
anyákkal, új kis Boczo-
nádi rakodó kaptár-
ban, 30-30 kiépített ke-
rettel. Ért. Arany János
47., keresztépület. 27

Eladó ház

Vasutasok!

Állomáshoz közel jó esa-
ládi ház lakbérletkötéssel
átvehető azonnal. Köl-
csönös Segélyző. 99

ELADÓ

Budai Ezsaiás-utca 51.
számú 2 szobás, előszo-
bás, kényelmes családi
ház. 744

Forgalmas helyen,

a nagyállomás mellett,
Kécs-utca 16. számú
ház három lakással és
üzlethelyiség lakással,
mely korszmának, vagy
vendéglőnek igen alkál-
mas, villany, vízvezeték
van, kevés pénzért meg-
vehető. Az üzlethelyiség
korszmának kiadó. 369

Családi ház

18 évig még adómentes,
448 négyzetföld telken,
szőlő és gyümölcsösökkel,
2 nagy szoba, előszoba,
konyha, speiz és padfel-
járóval, alápincézve, jó-
vízű kúttal, részben te-
herátvállalással eladó.
Gróf Vecsey-utca 13. Ho-
mókkert. 243

Eladó ház hely

Ház hely

300 négyzetföld szép és jó
helyen eladó Sebess-utca
9 (Budai Ezsaiás-utca
mellett). 806

Közműves

villatellek, 25 éves adó-
kedvezményvel, Simon-
y-út mentén, megállóhoz
közel, rendkívül előnyös
ár és fizetési feltételek
mellett, esetleg kölcsön-
átvállalással eladók. Fel-
világosítást ad dr. csányi
Farkas Attila ügyvéd,
Werbczi-utca 12. szám
délután 5-től 7-ig. 1780

Eladó

Horthy Miklós-út leg-
szebb részén háromszo-
bás komfortos villa, ár-
nyas parkkal, gyümöl-
csösökkel, szőlővel. Ugyan-
ott 327 négyzetföldes vil-
lattelek. — Értekezhetni:
Nap-utca 4. 16

Eladó ingóság

Méhkaptárak,

keretek, pergető olcsón
eladó. Halastó-u. 10. 98

Varrógép,

Singer, keveset használt,
olcsón eladó. Rotherme-
re 8., keresztépület. 97

Eladó

egy új Singer Csepel
varrógép. Czegléd-u. 16.
kézimunkaüzlet. 95

500 kg.-os

újjonnan hitelesített tize-
desmérleg eladó. Ihsz-
fatelep, Pesti-utca 2. sz.

Eladók

nagyon olcsón ruhák,
szoknyák, blúzok, lenvá-
szon kosztüm, egy Mini-
max, egy kihúzható
chédőasztal. Arany János
utca 47., keresztépü-
let. 596

Egy

jó állapotban lévő szmo-
king öltöny eladó. Wer-
bczi 10. Szilágyiánál.
1984

Fodrászüzletberendezés

olcsón eladó. Nap-u. 4.
23

Füőtűnyök,

tavaszi kabát 13-14
éves fiú részére eladó. —
Török Bálint-utca 18.
emelet. 1936

Különféle

Röntgen-

berendezésemel motor-
kerékpárral cserélném,
vagy eladnám. Hegyi la-
nár, Simonffy 17. Csü-
törtökön 4-5-ig. 101

Nyomatott a Magyar
Nemzeti Könyv- és Lap-
kiadóvállalat Rt.
körforgógépén.

Technikai vezető:
Liptay András.



ELŐBAROMFI ÁRAK :

Pulyka kövér	kg. — — — 0.80-1.00	Tyúk párja	— — — 4.50-6.00
Idei liba, sovány	kg. — — — 2.40-3.20	Jérce párja	— — — 3.50-4.60
Liba, kövér kg.	1.20-1.40	Csirke, sütnivaló,	
Kacsa, sovány	drb — — — 1.00-1.80	párja	— — — 2.20-3.40
Kacsa, kövér	kg. — — — 1.10-1.30	Csirke, rántani-	
		való párja	— — — 1.00-1.50
		Tojás drb.	— — — 0.05-0.06
		Tojás kg.	— — — 1.10-1.20

GYÜMÖLCSPIACI ÁRAK :

Közönséges alma	kg. — — — 0.30-0.40	Kajszinbarack	kg. — — — 0.30-0.56
Körte kg.	— — — 0.50-0.60	Málna kg.	— — — 0.30-0.36
Ribizke kg.	— — — 0.34-0.40	Dinnye, sárga	kg. — — — 0.46-0.60
Cseresznye kg.	0.40-0.50	Citrom drb.	— — — 0.08-0.12
Meggy kg.	— — — 0.40-0.65	Pöszmété kg.	0.20-0.24

KONYHAKERTI VETEMÉNYEK ÁRAI :

Vereshagyma	csomója — 0.08-0.10	Retek csomója	0.04-0.06
Új burgonya,	rőzsa, kg. — 0.08-0.12	Bab, zöld kg.	0.26-0.32
Burgonya,	vegyes — — — 0.04-0.06	Borsó, szemes	literje — — — 0.40-0.50
Fejéskáposzta	drb — — — 0.14-0.25	Tök drb.	— — — 0.08-0.15
Kelkáposzta	drb — — — 0.04-0.06	Ugoika drb.	— — — 0.02-0.08
Karalábé drb.	0.02-0.04	Spenót és sóska	csomója — 0.02-0.03
Karalábé cs.	— — — 0.04-0.06	Salátafaj	— — — 0.02-0.06
Petrezselyem	csomója — 0.04-0.06	Zöldhagyma cs.	0.02-0.04
Sárgarépa	cs. 0.04-0.06	Gomba kg.	— — — 1.40-1.60
		Paradiesom kg.	0.16-0.20
		Paprika drb.	— — — 0.02-0.06
		Zeller csomója	0.05-0.08

KENYÉR CSOMÓ

Fehér kg.	— — — 0.42	Rozskenyér kg.	— — — 0.26
Félbarna kg.	— — — 0.38	Péksütemény drb.	— — — 0.05
Barna kg.	— — — 0.34		

LISZT ÁRAK :

Búzaliszt 00-ás	kg. 0.36	Búzadara kg.	— — — 0.44
Búzaliszt 0-ás	kg. 0.34	Rozliszt kg.	— — — 0.28
Búzaliszt 4-es	kg. 0.32	Korpa kg.	— — — 0.12